

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres.

30, García de Vinuesa, 30

Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.

25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes... Dos Ptas. PROVINCIAS: Trimestre... Seis. EXTRANJERO: Trimestre... Quince.

Número suelto 10 céntimos

DEL MOMENTO

El sufragio universal y la reforma electoral

La reforma que se acerca del sufragio universal, para confeccionar una nueva ley electoral, según los indicios, tenderá a una restricción. Es preciso consignar que el socialismo revolucionario ha sido el primero en conmovérsele sobre su base los principios democráticos.

El marxismo puro y su derivación, el colectivismo, fallando en la práctica viva de la realidad de los pueblos, son los que han contribuido al descrédito del voto particular, precipitando el ocaso de los Parlamentos, y cayendo en la cuenta que la extensión de la capacidad electoral, lejos de contribuir a los fines perseguidos por aquellas doctrinas de una revolución social, la retardan y desvirtúan.

Este hecho de los electores desinteresados de la política, unos por actitud ideológica y otros por indiferencia, juntamente con los que envilecen el sufragio, degradándolo con su intervención inícuca, es lo que determina en muchos países modernos del temple cultural del nuestro, la restricción del sufragio universal, cualificando el voto y ennobleciendo la función.

La multiplicación de los electores hubiera tenido un magnífico resultado social con un nivel medio de cultura superior al nuestro. Siendo muy bajo dicho nivel, y no existiendo, verdaderamente, una ciudadanía libre y consciente de opinión, la facultad democrática decae, porque el mandato es una farsa y el parlamentarismo ya no es la mejor válvula de seguridad contra las revoluciones esporádicas o contra los excesos de los poderes oligárquicos.

Y es que se le ha negado al pueblo instrucción y educación, y, por lo tanto, la masa popular, huérfana de lo que pudiera defenderla, y de lo que constituye una necesidad de las democracias, buscó sus fuerzas en las organizaciones sindicalistas, abandonando la política como algo avieso y amenazador, signo de privilegio e incapaz de fecundas iniciativas igualitarias.

Ante la abyección de los comicios, el problema se plantea con crudeza, netamente. Si en el parlamentarismo hay espíritu de democracia, es preciso elevar la conciencia del elector. Y si el Parlamento debe realizar una labor fructífera y ejercer una acción tutelar, los mandantes deben tener conciencia clara y responsable de sus propios actos.

Se ha jugado al equívoco por mucho tiempo con el sufragio universal, que en pocas naciones se aplica y que en la antigüedad clásica sólo tuvo un uso muy limitado. En los pequeños Estados de Grecia, donde se exaltó la ciudadanía y donde el trabajo manual se dejaba a los esclavos, los derechos electorales eran privilegio de los hombres libres, únicos que figuraban en las Asambleas. Aquellas repúblicas griegas, lógicas que allí se han hecho y que nosotros, en cumplimiento de un deber y de lo que ofrecemos, procuramos verlos por nuestros propios ojos.

No es atacar el sistema del sufragio universal, admirable en su pureza teórica. Es que la larga experiencia de las cosas y la índole de las sociedades modernas obligan a aceptarlo con aquellas limitaciones lógicas y, sobre todo, oportunas, que las circunstancias del momento imponen.

Purificar el sufragio, en realidad, es organizar la democracia. Y esto, todo buen ciudadano, amante de su país, debe verlo con benévolo asentimiento.

J. Laguillo.

EN EL COTO DE "DONA ANA"

Se han hecho importantes descubrimientos arqueológicos

(Información de nuestro corresponsal en Sanlúcar de Barrameda)

El nombre del coto.

Ante todo, permítasenos hacer una aclaración acerca del nombre que lleva la hermosa e histórica posesión del duque de Tarifa, pues por tres títulos es conocida.

Hay quien la llama «Doña Ana», quien «Doñana», y no pocos «Onana». El verdadero nombre de la extensa finca donde se levanta a caballo las excavaciones arqueológicas es el de «Doña Ana», por haber servido de destierro a doña Ana de Silva, de cuyo nombre tomó el título que hoy lleva, siendo muchos los individuos que unen ambas palabras para evitar el hiato que forman y de ahí venga «Doñana», como algunos la nombran, y que por corrupción haya quien la denomine «Onana».

En la mantelería, ropas de cama, etcétera, aparece la corona ducal, y bajo ésta la siguiente inscripción: «Coto de Doña Ana».

Quedamos, pues, en que este es el verdadero nombre de la finca que nos ocupa y que cuanto se diga o escriba de «Doñana» o «Onana» está mal dicho o mal escrito.

Hecha esta aclaración, diremos algo de los descubrimientos arqueológicos que allí se han hecho y que nosotros, en cumplimiento de un deber y de lo que ofrecemos, procuramos verlos por nuestros propios ojos.

Camino del coto.

Amanece el domingo cuando cruzábamos la Avenida Cabo Naval con dirección a Bajo Gata, donde habíamos de embarcar con rumbo a «Doña Ana».

Me acompañan en esta excursión el militar retirado don Diego Pérez Tort, verdadero entusiasta de la arqueología, y mis buenos amigos Alejandro Zambrano, Pepe Vincerio, Perico Martínez, Rodolfo Romero y Salvador Palacios, quienes vienen provistos de sendas cestas con vituallas, no faltando el dorado licor sahagüeno, como dijo un poeta cursi al hablar de la manzanilla.

En calidad de guía nos acompaña Francisco Díaz Montañó, persona conocedora del coto por haber vivido allí años y años.

La gasolinera del gran «Carrito» nos espera en la escala del muelle de la Compañía Sevilla-Sanlúcar-Málaga, y a embarcar se dijo.

Otra fue de un instante el embarque, y rápido como el viento surcábamos la desembocadura del caudaloso Betis, cuando el astro Rey asomaba por Oriente.

La perspectiva que Sanlúcar ofrece desde la lejanía, con las mortecinas luces que se divisan al rajar el día, es para trasladarla al lienzo un hábil pintor. El panorama que a nuestra vista se presenta es de una belleza extraordinaria; mas como poco a poco va desapareciendo, por internarnos cada vez más en el riante Guadalquivir, perdemos el entusiasmo que nos proporcióna nuestro pueblo a vista de pájaros, y sólo vemos montes a uno y otro lado.

A la derecha, el de la Algalá; a la izquierda, el de «Doña Ana», y como aún tardamos tiempo en llegar y el viento frío y frío se deja sentir más de lo que fuera menester, decidimos «reacionar», y de ello se encarga una hotella de «Fino Perico», cuyo contenido desaparece como por arte de magia.

A los cinco u seis minutos de navegación arribamos a puerto, es éste la salina de San Isidoro, a cuyo desembarcadero atracamos.

Cruzamos esta salina, grande y hermosa por cierto, y hétenos ya en el coto.

En «Doña Ana».

Hacemos nuestra entrada triunfal en la histórica posesión del duque de Tarifa, por el «lacio» del Membrillo, extensísima marisma que es admiración de todos y que motiva diversas opiniones; quien la considera adecuada para un hipódromo, quien para una plaza de toros y quien para campo de fútbol.

Entre otros pareceres de ocasión, llegamos al monte, dando frente al «Cerrillo del Trigo», en una de cuyas faldas acompañamos con el sol y confortable objeto de apaciguar una especie de apetito que había hecho acto de presencia en la mayoría de los excursionistas.

Dos hotellas de manzanilla «Carmela» y alguna que otra «diaburra», empanada y sin empanar, caen en este «tente en pie». Recogimos las botellas y emprendimos nuevamente la marcha en busca de las excavaciones arqueológicas. Rodeando el cerro, nos internamos en aquel espeso bosque, tropezamos con un hermoso jabalí, que al vernos en numeroso tropel huye de nuestra presencia cual alma que lleva el diablo.

A los veinte minutos de constante andar llegamos a la casa del guarda del distrito del «Cerro del Trigo», y hacemos alto.

Las excavaciones.

Nos sale al encuentro la guardesa, quien amable con nosotros nos indica el lugar de las excavaciones, que están en los alrededores del caserío. Un espontáneo que por allí nos tropezamos, y que es uno de los excavadores, se nos ofrece a acompañarnos, enseñándonos las distintas calas abiertas en el terreno, y dándonos una explicación a su manera.

En unas vemos una especie de tumbas toscas, donde nos dice el intruso que se han hallado restos humanos; en otras se han encontrado más sepulcros, pero están sin abrir, y en otras se ha descubierto un par de grandes piletas, que en la industria pesquera llaman chancas y que se comprenden servirían para la salazón de pescados, haciendo presumir la existencia de una barriada de pescadores.

De estas piletas sacó una fotografía Perico Martínez.

También se han encontrado monedas romanas, así como ánforas de barro, en muy mal estado por cierto: tejas y lozas, que demuestran la existencia de algún pueblo, corroborándolo los diversos muros hallados.

Ofrecen estos hallazgos la particularidad de estar casi a flor de tierra, oscilando entre cuarenta centímetros y dos metros.

Referente a que lo encontrado pueda pertenecer a la antigua Tartesia, hay que desear este parecer, abundando la creencia de ser alguna colonia que existió en los primeros siglos de la Era Cristiana.

En estas excavaciones tienen ocupación veintinueve hombres, los cuales hallábase en Almonte, su residencia, por ser domingo y ser día de descanso; de ahí que no pudieran ver los trabajos.

Estos son dirigidos por un sabio alemán, don Adolfo Schulten, catedrático de Historia Antigua en la Universidad de Erlangen, autor de diversas obras arqueológicas y que está en posesión de diversos idiomas. Es persona competentísima en arqueología.

Nos informamos de las cualidades de este señor, y como todas coincidían en que se trataba de un correcto caballero, de trato afable y de esmeradísima educación, nos decidimos a ir a visitarle al palacio de la Marismilla, donde por día de suceso se hallaba, y donde se hospeda este sabio germano.

Mas como el «Cerro del Trigo» dista de la Marismilla próximamente dos leguas, y como carecíamos de caballerías para salvar esta considerable distancia, decidimos volver a la salina de San Isidoro en busca de la gasolinera, y por la orilla del río trasladarnos al muelle del coto, de cuyo desembarcadero a la Marismilla hay un par de kilómetros.

Y todavía no fué dicho cuando puesto en práctica, y tras de tomar un copazo de «Carmela» se reanuda la marcha hacia el río, en busca de la gasolinera del gran «Carrito».

Al atravesar el monte nos vuelve a salir al encuentro el mismo jabalí que antes; pero más cerca y en condiciones de ser retratado. A ello se dispone Perico Martínez, pero el cerdo montuno sale de estampía.

Luego nos enteramos que el mencionado animal está amansado y rodea la casa del guarda, atraído por lo que de ella saca de provecho.

Y a buen andar salvamos la explotación del «Membrillo», atravesamos la salina y llegamos al embarcadero, donde saltamos a la barca a motor, acomodándonos a nuestro antojo y surcando nuevamente el anchuroso Betis.

El almuerzo.

Era al mediar el día, y no sabemos de dónde partió un sendo vocinazo de ¡almorzar! Santas palabras que fueron obedecidas cual orden que hay que acatar por fuerza. Y a la sombra de un hermoso pino, a orillas del río, y a pocos pasos del muelle, nos acomodamos en el santo suelo. Extendiéronse unas servilletas y procedió a desenvolverse de entre papeles los flambes, que fueron desapareciendo entre copa y copa de «Cristino», «Carmela» y «Goya», y entre chistes, colmos y comparaciones, algunos de los cuales hicieron reír a un concurrente de tal forma que a poco le dio algo.

Se comió, se habló, se fumó, y hasta hubo prójimo que mientras sus compañeros comentaban los hallazgos arqueológicos vistos en el Cerro del Trigo, se tiró una siesta de las que hacen época.

Cuando transcurrió el soporífero (no podemos decir la solemnidad) se dio la orden de ir a la Marismilla, encargándose «Carrito» de recoger lo sobrante de comida y bebida y trasladarlo al bote automóvil, para que al regreso a Sanlúcar sirviera de merienda.

En la Marismilla.

Más de las dos era cuando caminábamos con dirección al palacio de la Marismilla, suntuoso edificio que sirve de alojamiento a nuestro augusto monarca y personalidades de su séquito en las caerías que en honor del jefe del Estado da anualmente por Enero el duque de Tarifa.

Un calor impropio del otoño se deja sentir por aquella marisma que hay que atravesar para llegar al palacio.

Por fin, sudorosos y jadeantes, llegamos al hermoso edificio y mostramos a los encargados de la arborescente mansión nuestro deseo de avistarnos con el señor Schulten.

Pasante recado y ordena entramos en el departamento donde se halla, en unión de un señor de aspecto venerable, de edad un tanto avanzada, sin llegar a la senectud, y al parecer germano.

Tras los saludos de rigor, en los que no nos dimos a conocer como periodistas, por temor de dar al traste con nuestras pretensiones, por decirse que sobre las tales excavaciones se guardaba gran reserva, abordamos al doctor Schulten, hombre que frisa en el mediodía de nuestro mundo por el sol y simpático, loquaz y amable hasta la exageración, y que, sonriente y demostrando gran satisfacción, contestaba ávidamente a nuestras preguntas.

Suspirando de nosotros, ante el interrogatorio a que por su lenguaje y carácter complaciente le sometimos, nos preguntó si éramos de la Prensa, a lo que hubimos de contestar afirmativamente, pues no era merceder de que se engañara quien tan noble y explícitamente se presentaba a nuestra vista.

Y contra lo que esperábamos, el doctor Schulten mostró más viva satisfacción y se ofreció a darnos más explicaciones y a enseñarnos planos, obras arqueológicas y todo lo hallado en las excavaciones de «Doña Ana».

Entonces nos presentó a su compañero, el venerable señor a quien antes aludimos y que es el general alemán Lammere, autor de un hermosísimo plano del coto, que nos enseñó en un cuarto de trabajo y del que daba detallada explicación el doctor Schulten.

De este sabio doctor diremos que, a más de ser catedrático de Historia Antigua y un competente arqueólogo, fué quien en 1905 al 1912 dirigió las excavaciones de Numancia; habla siete idiomas, entre ellos el nuestro, a la perfección, y tiene escritas diversas obras.

De lo encontrado en el Cerro del

DE INTERÉS A los importadores de productos alemanes

La ocupación por las fuerzas interaladas de la cuenca del Rhur y de otros territorios alemanes, han producido consecuencias importantes para el comercio internacional, y en especial para el hispano-alemán. Entre las medidas adoptadas por la Alta Comisión interalada para reglamentar el comercio de exportación, figura una serie de disposiciones relativas a los permisos, a los derechos, etcétera, extremadamente minuciosas, y cuyo cumplimiento exige de los interesados una atención escrupulosa y una serie de gestiones, así como el cumplimiento de trámites y requisitos muy complicados.

Las demandas de estos permisos necesitan cursarse por conducto de los Embajadores de S. M. en París y Bruselas, pero una vez que dichas demandas han llegado a poder del servicio de licencias de la Comisión interalada de Bad-Ems, se necesita la intervención constante, según señala nuestro embajador en París, de un representante del interesado, bien para subsanar cualquier requisito que sea menester, bien para activar el curso de la expedición y aun para hacerse cargo de las mercancías, procediendo a su embarque.

Un gran número de las casas españolas que tienen pendientes de exportación determinadas partidas en la zona alemana ocupada, son de aquellas cuyo capital y cuya reputación cifran de negocios no les permiten atender los desembolsos que produciría el envío de representantes a Alemania. En estas circunstancias, y teniendo en cuenta que tampoco es posible en-

cargar de la representación de los intereses españoles a ningún funcionario consular, dado el aspecto político de la cuestión, el Ministerio de Estado, en atención a tratarse de un asunto que afecta al interés comercial de la nación, estimó que podría encargarse de esta representación el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, enviando a tal fin, si le fuera posible, un delegado que asumiera las gestiones necesarias, y de real orden lo manifestó al señor presidente de dicho Consejo, encareciéndole que dada la importancia y el interés que representa para nuestros comerciantes, especialmente para aquellos cuyo capital no les permitía el envío de representantes, la designación de una persona que se ocupara de dichas gestiones se precisara para exportar mercancías de los territorios alemanes ocupados, por si fuera posible atenderla, evitando así los inconvenientes de todo orden que actualmente se producen, formulando al efecto la oportuna propuesta.

Hecha ésta, ha sido nombrado don Romualdo Alvarez González. Lo que se hace público para conocimiento del Comercio y de la Industria de la plaza que importan mercancías de Alemania ocupada.

Esta Cámara ha pedido al Consejo Superior la dirección del mencionado representante y las instrucciones necesarias para transmitirle a los interesados.

Sevilla 1 de Octubre de 1923.—El presidente, Diego Gómez; el secretario, Antonio González.

Trigo—nos dice el arqueólogo germano—no hay nada fenicio, todo es romano, del siglo III; pero tiene la evidencia de que la remota Tartesia se halla en el coto.

Se funda para esta aseveración en que el Guadalquivir tenía en su desembocadura dos brazos que illo tempore, uno que partiendo del río por el caño de Fimoyola a por el de Brians, atravesaba el coto para salir al mar por la laguna de Santalalla, y otro que, partiendo del río, por delante del Cerro del Trigo, lo que hoy es lujo del Membrillo, atravesaba también el coto, desembocando en el mar por Torre Zalarán.

Pues bien; entre uno y otro brazo, nos asegura el señor Schulten, estuvo Tartesia, y aunque lo hallado no tiene nada que ver con esta repetida ciudad, el ilustre doctor afirma que en la considerable extensión de terreno existente entre estos dos brazos se halla la fenicia ciudad que con tanto afán se busca.

Al manifestarle nosotros nuestra extrañeza por la poca profundidad a que se ha hallado todo lo descubierto hasta ahora, nos arguyó el

doctor que débese a los aluviones que en aquella época invadían con frecuencia estos y otros terrenos, y que su parecer era de que se trataba de una colonia de pescadores, sorprendiéndolo no poco la existencia de tanta piedra en sitio como aquel, donde no la hay y donde se está muy distante del lugar en que pudiera haberla.

Luego nos hizo pasar a otro departamento del palacio, donde está cuidadosamente colocado cuanto se ha extraído en estos trabajos arqueológicos, manifestándonos entre que de los individuos que habían visitado las excavaciones, a ninguno le había enseñado el estado de éstas, siendo nosotros los primeros que fuimos a verlo.

Agradecemos infinito estas primicias y se presentaron a nuestra vista unas cuarenta monedas romanas, varias tejas antiquísimas y diferentes objetos de cerámica, toscos y averiados, pero que revelaban bastante antigüedad. Entre éstos figuraban dos deterioradas ánforas de barro, que según nuestro amable interlocutor guardaban los restos de dos reciénacidos, completamente pulverizados por la acción del tiempo; pero de los que se distinguían las cabezas y algunos huesos.

Y como estaba saciada nuestra curiosidad repentinamente y terminado nuestro trabajo informativo, decidimos retirarnos a Sanlúcar, despediéndonos del ilustre arqueólogo, quien nos ofreció facilitarnos datos de su nuevo e interesante descubrimiento en esta semana próxima en que, por ahora, habrá excavaciones, pues éstas se suspendieron el domingo, por ser la época de lluvias, reanudándose los trabajos arqueológicos a mediados del mes de Mayo del próximo año.

Y encantados de la amabilidad sin límites del doctor Schulten, al que mostramos nuestro más profundo agradecimiento y por quien fuimos cariñosamente despedidos, emprendimos el retorno.

A Sanlúcar.

A paso de agua salvamos la distancia que separa el palacio de la Marismilla del muelle del coto, donde ya «Carrito», aburrido y somnoliento, nos aguardaba.

Corrimos la gasolinera como lugar de consuelo a nuestros afatados cuerpos y pusimos rumbo a Sanlúcar.

Los cuarenta minutos que empleamos desde el muelle del coto los pasamos amando restos. Cruzamos una hotella de «Carmela», y media de «Cristino», al par que unas cosillas de las que se comen solas y aun sobran un poco de pescado y alguna que otra rodaja de salchichón, que alcanzó un chico que se hallaba presenciando nuestro desembarco.

Y esto fué lo que dió de sí, y es to lo que vimos en nuestra excursión semiperiódica, semijornalista, enjuta, al extenso y sin igual coto que siglos atrás sirviera de destierro a doña Ana de Silva y hoy sirve de lugar de recogida a toda clase de caza.

Manuel Quiñoy.

Sanlúcar 1 Octubre de 1923.

MUNICIPIO

En la Alcaldía

Visitas del alcalde

Esta mañana recibió el nuevo alcalde a su antecesor, el señor conde de Halcón, que había acudido al despacho de la Alcaldía para cumplimentar al señor Camacho y para despedirse del personal de las oficinas.

El alcalde y los funcionarios mostraron sus deferencias en honor del señor Halcón.

El señor Camacho se dedicó por la mañana a estudiar los asuntos municipales, muy especialmente al del abasto complementario de aguas, el de más necesaria resolución.

El señor Bravo Ferrer, como era natural, ilustraba al nuevo alcalde sobre la marcha de todos los asuntos.

También se le asesoró el señor Camacho de los jefes de Sección acerca de los expedientes en trámite.

Por el despacho de la Alcaldía desfilaron esta mañana los antiguos concejales señores López de Rueda y Jiménez Gómez.

El alcalde estuvo hoy en la Capitanía para cumplimentar al infante don Carlos, y en el Gobierno civil, en visita de cortesía al general Perales, y para entrar en posesión de la marcha de algunos asuntos municipales.

Noticias

Bajo la presidencia del alcalde, señor Camacho, se celebró esta mañana un sorteo de láminas para el pago de obligaciones por el concepto de fincas y parcelas.

En el sorteo entraron 36 números. Total, 24.372'32 pesetas.

Los dueños de los establecimientos Alfonso XII, 36 y 38, y San Luis, 109, solicitan licencia de apertura para los mismos.

Los propietarios de las casas Ronda de Capuchinos, 33, y Montevideo, 22, solicitan licencia de habitabilidad para las mismas, por término de las obras.

Don Francisco Carvajal Suárez y don Miguel Almaraz Suárez solicitan celebrar conciertos con el Ayuntamiento para el pago del arbitrio sobre gasolina.

Rápida

EL AZÚCAR O LAS DUDAS

DE CRITON

¿Por qué a los españoles nos han amargado tanto la boca poniendo el azúcar a tiro de cañón? No hay día triste cuando siquiera se tiene dulce el paladar; no hay hombre revolucionario cuando tiene llena la despensa. Y al hombre le gusta más la despensa que la política. Aunque a Sánchez Toca, por lo visto, le gusten ambas cosas por igual.

Es verdad que España es un país sobrio, y el azúcar acaso pudiera considerarse artículo siberítico y relajador. La raza antes que nada. Y un buen gobernante, para defender el nervio de la raza, debía alejar sospechosos dulcedumbres.

Ni Indivil, ni Mandonio, ni Viriato, concieron a la Azucara. Y ya sabemos lo que hicieron aquellos rústicos héroes de la independencia patria. ¿Que los romanos le encarecieron la miel del Lacio? Pues peleaban hasta morir.

Nosotros, flojillos y poco Mandonios, somos parias del Monopolio azucaril, enemigo de nuestro café.

Realmente, somos ingratos. ¿Qué mejor piedra de toque para la raza que la sabia medida de este Toca feudal elevando el azúcar al precio de una finca?

Y así Critón duda. ¿Qué compra mejor, un cañón, un chalet en Villalata, una arroba de azúcar?

Thales.

CAPITANI GENERAL

Su alteza real el infante don Carlos recibió en audiencia a los jefes y oficiales del regimiento de Granada, que marchan a las escuelas prácticas que tendrán lugar en las inmediaciones de Peñarroya, al alcalde, don Eduardo Camacho, y al conde de Campo Rey.

—Su alteza la infanta recibió a la condesa de Lebija.

Instrucciones á los automovilistas

El secretario-fundador de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, don José M. Piñar y Pickman, nos remite para su publicación en este diario, con el fin de que llegue á conocimiento de los automovilistas en general, las siguientes instrucciones dadas por la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia:

Tercera. En el mismo carnet figura consignado en qué fecha sufrió el último reconocimiento el coche, y no circulará legalmente si hace más de cuatro años en los de alquiler ó servicio público.

CARTERA DE NOTICIAS

Por la señora viuda de Hammick ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Ana Lissén Parra, para nuestro querido amigo don Samuel G. Hammick.

la Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

Durante el pasado mes de Septiembre han sido asistidos en el Dispensario de la Cruz Roja los siguientes enfermos: De ceguera, 30; de la matriz, 24; del tubo digestivo, 18; de la infancia, 16; de medicina general, 36; del sistema nervioso, 26; de vías urinarias, 25, y de piel y sífilis, 70. Total de enfermos, 265.

José Soriano Sastre

Antiguo cortador de la Casa Camino, ofrece á sus clientes y amigos su nueva casa, en calle Fernandez y González, 3, principal.

Las Reales Hermandades del Santísimo Sacramento y Animas Benditas y de María Santísima de la Alegria, establecidas en la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad, invitan á todos los hermanos de dichas Corporaciones y á cuantas personas piadosas quisieran asistir á las solemnes horas fúnebres que en sufragio del que fue su hermano mayor, don Juan Gómez Quintana, se celebrarán en dicha iglesia mañana viernes, á las nueve en punto de la mañana, quedándose muy reconocidos por dicho acto de caridad cristiana.

La fábrica de automóviles STUDEBAKER no ha implantado en sus coches modelo 1924 el freno á las cuatro ruedas por razones técnicas que en sus ensayos le han aconsejado por ahora seguir con sus magníficos frenos á las ruedas posteriores solamente, pues mientras no se perfecciona el mecanismo á las cuatro, sus efectos serán contraproducentes y peligrosos.

En el orden económico, no altera el precio del coche, pues solamente produce un gasto de veinte dólares.

Vicente de la Aceña. Sevilla. Pánel de imprenta se compra en la Administración de este periódico.

Por la Facultad de Derecho de esta Universidad, ha sido nombrado profesor auxiliar de clases prácticas de Derecho Penal, nuestro querido amigo el culto abogado don Adolfo Lama y Collado.

Dr. Cuervo - Oculista. Trasladó su consulta de calle Gama 24 á Juan Rabadán, 22 (antes Caldereros), plaza de San Lorenzo.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

Anoche marchó en el expreso á Madrid don Julio Roche.

FÁBRICA DE JOYAS Y CADENAS DE ORO BAZAR JOYERIA, CALLE HARINAS 17

Dr. YANEZ.-Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga

Regresó de París y Barcelona nuestro estimado amigo don Antonio Jiménez Rodríguez.

Dentista. San Luis, 118, prof. 124.

CALZADO DE LUJO, ÚLTIMA NOVEDADES.-BAZAR CALLE HARINAS, 17

En el expreso de anoche marchó á Madrid don Arturo Cordrey.

DR. ZBIKOWSKI ENFERMEDADES DE LOS OJOS RECONOCIMIENTO DE LA VISTA PRESCRIPCIÓN DE LENTES

JAVIER LASSO DE LA VERGA, 1 ANTIGUA CALLE UNIÓN

Los doctores Mackay y Macdonald operarán su consulta en Sevilla á fines del corriente mes de Octubre.

Gimnasio médico, Orfila, 10.

A la corte marchó anoche en el expreso don José J. Lissén, acompañado de su esposa.

Dr. Gómez, niños. Boisa, 7

A Madrid y Barcelona marcharon anoche en el expreso Mr. Donald William Page, don Gabriel del Valle y don Juan García.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde de Barajas, 32. Consultas, de 1 á 3. Teléfono, 1.347.

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de su variado por varias capitales del Norte nuestro estimado amigo don Manuel Peña de Tángier.

Si sientes que te duele alguna (mueta), no le culpes á nadie que te juele. El único culpable eres tú solo por no enjuagarte con Licoor del

Ha sido nombrado medico de la Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria y Banca nuestro querido amigo el joven é ilustrado doctor en Medicina don José del Barco Montero.

Para adquirir coronas de flores artificiales acúdase al Bazar de la Campana.

El oculista doctor Arana, Sagasta, 23, lleva operados de catarata por el método Barraquer, con el mayor éxito, á 103 enfermos.

Casa Cobián.-Durante la obra de la Campana ha trasladado el despacho de sus camas á Trajano número 16. Sevilla.

LOS DISPEPTICOS PUEDEN COMER COMO TODO EL MUNDO

Si teman mucha cucharadita de jale de cate de Magnesia disuelda en un poco de agua caliente inmediatamente despues de las comidas. Poco importa el numero de pruebas infructuosas que con otros remedios hayais podido hacer contra la indigestión, la dispepsia, los gases, la dilatación ó la acidez, poco importa el grado al cual hayais llegado, no desesperéis! Miles de personas que habian sufrido como vosotros sufris en este momento, que todo lo habian probado, sin éxito, gozan ahora de buena salud y pueden comer razonablemente de todo sin inconveniente ulterior. Lo mismo podéis hacer vosotros sin vais hoy mismo á la farmacia á comprar un frasco de Magnesia Bisurada. Tomada según se indica, despues de las comidas ó tan pronto como sintais dolores de estómago, y si no estais satisfechos de los resultados obtenidos, podéis haceros reembolsar. No esperéis: procuraos enseguida Magnesia Bisurada, y olvidad pronto haber tenido jamás dispepsia ó cualquier otro desarreglo de estómago.

NOTA.-Si quiere usted convenecerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión á su médico.

En la iglesia de San Isidoro, y ante el altar de Nuestra Señora de la Salud, verificóse ayer mañana, á las diez y media, el enlace matrimonial de nuestro particular amigo don Enrique Llacer Ferrer, primer oficial pagador de la Empresa de Aguas, con la bellísima señorita Dolores Bazo Irujo.

Fuero apadrinados por el doctor don Vicente Isaac Corvo Roldán, director del Gabinete Electro Médico de Badajoz, y su esposa, doña Concepción Pérez de Corvo.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos visitarán en viaje de luna de miel, varias capitales andaluzas. Nuestra enhorabuena.

En la parroquia de Castilleja de la Cuesta ha recibido las aguas del bautismo un niño, hijo de don Rafael Barrera.

Al nuevo cristiano, á quien se le impuso el nombre de Manuel, fué apadrinado por el banderillero Rafael Valera (Rafaelillo) y por doña Asunción García.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente con pastas, jerez y habanos.

Con tal motivo se organizó una fiesta, en la que cantó por todos los estilos el popular artista Vallejo.

En el día de ayer celebraron su anunciado enlace matrimonial, ante el altar de Nuestra Señora de la Esperanza, de la parroquia de San Gil, nuestro estimado amigo don Laureano Ortega Doranté y la simpática señorita Felisa Jiménez Garrillo, siendo apadrinados por nuestro distinguido amigo don Antonio Jiménez y la señorita Dolores Jiménez, padre y hermana de la novia, respectivamente.

Al acto concurrieron gran número de amistades de los recién casados.

Para pasar unos días de su luna de miel, que les deseamos eterna, salió para Cádiz y Jerez de la Frontera el nuevo matrimonio.

de la piel, Sarna, Picores Salpullido, Comezón, zonas, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Fábrica de PEPESES los mas finos y mas baratos de LA INFANTIL ESPAÑOLA LEVIES. 8-SEVILLA

Como yo, nadie puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y á plazos.

Eduardo Santander, Correduría, 32. Grandes rebajas de precios.

Se vende instalación completa de Casino y se traspasa local. Razón, Cánovas de Castilla.

Manuel Diaz Martín

Anoche, á las ocho, ha fallecido en esta capital el veterano periodista y castizo escritor Manuel Diaz Martín, tío de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa Pepe Alarcón Diaz (Alardí), redactor de «La Unión».

El alma andaluza pierde uno de sus más preciaros cantores. «Maldiciones gitanas», «Los pipros» y «Aires de mi tierra», son tres muestras acabadas de nuestras cosas y nuestros decires, que traspasaron la frontera llevando en triunfo el nombre del castizo escritor.

Manolo Diaz Martín, como cariñosamente le llamábamos, no quiso salir nunca de Sevilla. Cuando personas de su íntima amistad le alentaban para que se trasladara á Madrid donde ganaría gloria y dinero, solía contestar:

«Si yo al levantarme por la mañana no viera la Santa Juana de la Giralda, me moría».

Ya no oiremos más á aquel corazón de viejo y alma de niño, que con franca sonrisa le contaba en su despertar mañanero al primer amigo que viera, un pipropo, un cuento ó un chiste.

En el periodismo brilló intensamente su personalidad. «La Andalucía Moderna» fué el bazar donde Manolo sostuvo heroica lucha.

En aquella filigrana de periódico que se llamó «Perecico» y en donde hicieron sus primeros vuelos los ilustres comediantes señores Alvarez Quintero, dejó Manuel Diaz Martín destellos de su inagotable ingenio.

La colección de «Perecico» tiene hoy un gran valor.

También dirigió otros periódicos y colaboró en varias revistas. A su esposa, doña María del Buen Suceso Pedrero, á su apreciable familia, y muy especialmente al querido compañero Alarcón, acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

Portugal y Sevilla

Después de recorrer los principales teatros de EUROPA, llegaron á nuestra población los famosos artistas lusitanos que forman la TROUPE PORTUGUESA.

Nada anticiparemos de encomiástico para quienes como empujadores artísticos de la nación vecina han sabido reunir las primeras figuras de canto y baile de su nación, dirigidos por el mundial popular autor del «Fado 31», Castelo Branco.

Hace bien la Empresa del TEATRO CERVANTES en seleccionar espectáculos originales y cultos, como la TROUPE PORTUGUESA, y aun hace mejor en ofrecer al público tan hermoso programa á precios reducidos, siguiendo el camino iniciado con la compañía de ALPUENTE-PACHECO. Así se conquista al público, y así se explica que el TEATRO CERVANTES esté todas las noches con esas espléndidas entradas.

FUTBOL

El pasado domingo se celebró un partido de desafío entre estos equipos.

Sacó el Regina, haciendo bonitas combinaciones, logrando llegar á la meta contraria, sin resultado. El partido se anima, haciéndose bonitas jugadas, logrando marcar Alfonso Jiménez el primer tanto, terminando á poco el primer tiempo. El segundo tiempo transcurió dentro del mayor aburrimiento, debido al juego duro y de defensa que desarrolló el Recreativo, logrando los del Regina alzar por dos veces más el marcador.

El árbitro, imparcial.

Comisionistas, fotógrafos, viajeros, ganarán mucho dinero trabajando poca cuenta propia las magníficas ampliaciones de la casa

M. JIMENEZ, Regina, 34

SEVILLA.-Catálogo gratis

ANUNCIO

Para la clase de dibujo del desnudo, en el Ateneo, se necesitan modelos de mujer ó de niña. Horas, de nueve á diez de la noche. Tetuán, 11.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando 19 únicamente el martes día 9 de Octubre, y recibirá á todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante; deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños; por ser el remedio verdaderamente único eficaz de todos los herniados.

Acudid siempre á dicho especialista; no dejéis de visitarles, y tened muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando 19, únicamente el domingo día 9.

NOTAS.-En CÁDIZ, el domingo 7 de Octubre, en el Hotel Loreto; en JEREZ, el lunes día 8 en el Hotel Victoria; en HUELVA, el miércoles 10 en el Hotel Madrid, y en CORDOBA, el jueves día 11, en el Hotel España y Francia, donde asimismo podrán visitarlos todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las diez de la noche.



SOMBREROS MASCOTAS FLEXIBLES Y BOMBINES Los mejores y más de moda, á 9, 10, 12, 13, 15, 18 y 20 pesetas J. Maquedano : Sierpes, 44

TEATRO SAN FERNANDO

El Jueves 4 de Octubre, ESTRENO del sainete en un acto, dividido en tres cuadros, consecuencia de la zarzuela La Montería, en prosa y verso, original de Joaquín Vela y Ramón M. Moreno, música de maestro Eduardo Fuentes

¡Hay que ver...! ¡Hay que ver...! (Parodia de La Montería) Con asistencia de su autor el maestro Eduardo Fuentes

Clases nocturnas

para jóvenes de ambos sexos, por el competente profesor de las

Escuelas Evangélicas

Plaza de San Agustín, 11

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases: VENDO más barato que nadie alfombras y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

Sólo para cocheros y chofers

Españolas, á 1,75; almohazas, á 1,50; cepillos ratz, 1,25, 1,75 y 2 pesetas; escarpines, á 4,50; zapatos, á 6,50; gamuzas, á 6, y cubos, á 2 y 2,50 pesetas.

LA BALA FERIA, 15

Trajes sucios ó descoloridos y toda clase de prendas, las deja como nueva, limpiándolas ó tiéndolas en la

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Despachos: PLAZA DE LA MAGDALENA, y Alcaicería, 11 Fábrica: Socorro, 4

Automóviles de alquiler

A 0,60 kilómetro y 2,50 hora, por carreteras. Oficina, Gran Capitán, número 12. Garaje, Río de la Plata, 1. Fomento del Turismo.

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INFLAMACIONES DE LA BOCA

RAXOS X I testinos RAYOS X Dr. CAMILO MURILLO BAILEN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA Consultas: de 11 á 2.-Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

HORTELANOS

Gran surtido en semillas del país y extranjeras, propias de huertas. Antonio Torres. García de Vinuesa, 15.

Cinematográfico benéfico

Teatro San Fernando Primera función de abono. Programa para hoy jueves 4 de Octubre, á las seis de la tarde, con asistencia de sus altezas reales los infantes.

Primero. Sinfonía por la orquesta. Segundo. Estreno en Sevilla de la preciosa producción cinematográfica titulada

Ultima noche de Dora Fiambeta

Tercero. Primer episodio de la deliciósima película que se titula La amordazada

Dr. Romero Rodríguez ESPECIALISTA EN Garganta, Nariz y Oídos

Alfonso el Sabio 7. Consulta a las 4

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y C.) Agencia de Sevilla: Pedro del Toro 11

El vapor «Buenos Aires» efectuará el viaje Venezuela-Colombia-Pacífico, saliendo de Barcelona el 10 de Octubre, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «C. López y López» efectuará el viaje de la línea de Filipinas, saliendo de Cádiz el 13 y el 25 de Barcelona, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokoffama.

NOTA.-La carga de trabajo paga las mencionadas expediciones las tomará en este puerto el vapor

Mogador

los días 11 y 12 de Octubre.

Los patronos panaderos hacen una aclaración acerca del pan de tasa

Anoche nos visitaron los patronos panaderos señores Zambrano, Rodríguez Peña y Boja, rogándonos hagamos constar, contra lo que decíamos ayer en una información, que el pan de 0,45 el kilo y de 0,25 el medio, no pueden negarlo en ninguna panadería, por cuanto en el caso de que faltara están los expendedores obligados á dar el mismo precio de la clase superior.

También hicieron el ruego de que advirtamos al público que si en algún establecimiento negaran el pan de referencia, hagan la denuncia, concretamente, para que se le dé publicidad y se sepa quienes sean los infractores de la disposición de la autoridad, al objeto de que no se culpe á todos por lo que pudiera hacer alguno.

TEATRO CERVANTES S. S. S.

Anunciando género de astracán con la etiqueta de la acreditada casa Muñoz Seca, todo se vende en la taquilla. Así estaba anoche el teatro, que no parecía sino que se trataba de una función de gala.

«S. S. S.» no es ni mejor ni peor que sus hermanas mayores. El autor de «La frescura de Lafuente», ha filvanado, como es su costumbre en obras de este género, numerosas escenas absurdas, para forzar al espectador á que sonría, si es exigente, ó á que suelte la carcajada si se conforma con poco en cuanto á la posible lógica con que deben sucederse las escenas en una obra pómica, y que ya el autor de «S. S. S.» ha logrado desterrar en estas producciones.

En los tres de que consta la astrakanada sobresalieron, por el acierto de su labor, las señoras Pacheco y Andrés, así como Leandro Alpuente, Serratos, Novajas y Masgosa.

IMPERIAL Reparación de la Chelito

Chelito, la bellísima artista que ha puesto más gracia y desentado en la interpretación del cuplé parapsico, por la ingenuidad deliciosa é inimitable con que ha sabido siempre deslizar el rasgo intencionado, reapareció anoche en el Salón Imperial, ofreciéndonos nueva ocasión de admirar su arte y de admirarla á ella.

Chelito, mujer escultural, extraordinariamente atractiva y simpática, triunfó plenamente, justificando con exceso la expectación grande que habia producido el anuncio de su debut, y que fué causa de que el Imperial estuviera concurridísimo en las dos secciones.

Triunfó Chelito porque en la nueva modalidad de su arte—si no el que más fama le diere, el que mejor cuadra á sus excelentes cualidades, porque ha hecho una verdadera selección, muy loable—, mostróse en el abogeo de sus extraordinarios méritos y hace de su «Chelito» una exhibición constante de armoniosas líneas, merced á la desenvoltura con que «llena» el escenario.

La expresión que da Chelito á cuanto dice ó canta, así vaya en un guiño malicioso ó en un gesto de asombro—del que pasa con frecuencia admirable á otro momento expresivo—, ya aparece ingeniosa ó le permita el cuplé aconsejar en amores, acaso no ha sido sincerada de mucho tiempo á esta parte.

He aquí la razón de su triunfo anoche.

Chelito manteniéndose brillantemente como primera figura en las variedades, y merecié gratitud de cuantos en este arte admiramos el recuerdo de aquella malograda Tomarina, importadora en España del cuplé, de este cuplé fino, alegre, pícaro, gracioso por el efecto que ya seana—sientiendo por la abundancia preferencia de los gozó un día— todavía no estamos muy lejos—la canción cursi—ha sido tornada de nuestros ojos en pianolas, pianillos y pianos, cuando no en labios de las espaldas chicas.

Un hombre, arrollado por el tren, ayer sufrió graves heridas

Anoche, á las ocho y media, ocurrió una sensible desgracia en la estación de Córdoba.

Cuando estaban enganchando la máquina al convoy del tren mixto de Madrid, un individuo atravesaba las vías teniendo la desgracia de resbalar y caer, siendo alcanzado por la máquina.

Resultó con la pierna izquierda seccionada, heridas en la cabeza y conmoción visceral y cerebral.

En una camilla fué conducido al Hospital central en estado gravísimo, siendo asistido por el profesor de guardia señor Gómez Delgado.

El individuo se llama Manuel Gutiérrez Gómez, de 39 años, natural de San Fernando, empleado en Correos y con domicilio en Anapolas, número 4.

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital central, «La Novela del Día»

Una cena de artistas

Para festejar el feliz desenvolvimiento de «La Novela del Día», esta notable publicación que tan rápidamente se ha conquistado el favor del público, se reunieron anoche en fraternal comedia el director de la misma, Miguel Romero Martínez, el gran escritor de universales perspectivas; Hohenleiter, el admirable dibujante de extraordinario temperamento; Romero Escarena, el desconcertante caricaturista; Romero y Murube, que se ha revelado como novelista de delicada fibra sentimental en su obra recientemente publicada en «La Novela del Día», «La brizeta del conde Laurel»; Adolfo Carretero, tan conocido y admirado como poeta; Francisco López, el regente artista, emprendedor y decidido, que tanto enaltece el arte tipográfico en Sevilla; Manuel Gándia, inteligentísimo y entusiasta de la imprenta, y Luis Chaves, el excelente amigo y camarada.

La cena, admirablemente servida, transcurre entre la más fraternal simpatía, amenizada desde el principio hasta los postres con la charla ingeniosa de los reunidos y entre el más juvenil de los desentados.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Ayer falleció en esta capital el que fué nuestro estimado amigo don José González Alvarez, persona que por su honradez y por la bondad de su carácter gozó en vida de generales simpatías.

Hoy, á las dos de la tarde, se verificará el sepelio de su cadáver en el cementerio de San Fernando, cuyo acto seguramente constituirá una sentida demostración de duelo, dadas las numerosas amistades del extinto.

A sus hijos, sobrinos y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Boda del matador de toros Hipólito

Ayer, por la mañana, se efectuó en la iglesia parroquial de San Vicente el enlace matrimonial de la bella señorita Concepción Baquet con el popular matador de toros José Sánchez (Hipólito), siendo padrinos su hermano y una hermana de la unión el párroco de dicha iglesia.

El acto se celebró en familia, asistiendo sólo algunos amigos de los contrayentes, entre ellos el matador de toros Manuel García (Maera), que dió la alternativa á Hipólito el año último en la plaza de Sanlúcar de Barrameda.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas prosperidades y una dilatada luna de miel, marchó en viaje de novios, en el correo de Málaga, desde cuya población irán á Algeciras y después á Málaga.

El acto se celebró en familia, asistiendo sólo algunos amigos de los contrayentes, entre ellos el matador de toros Manuel García (Maera), que dió la alternativa á Hipólito el año último en la plaza de Sanlúcar de Barrameda.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas prosperidades y una dilatada luna de miel, marchó en viaje de novios, en el correo de Málaga, desde cuya población irán á Algeciras y después á Málaga.

Llegada de la Reina a Madrid

REFORMA DEL CUERPO DE INTENDENCIA MILITAR

La reorganización de los Tribunales de justicia

La Reina regresa de su veraneo

En la estación del Norte. Los que aguardaban a doña Victoria. El Rey presenta al Directorio.

Madrid 3 (2 t.)—Desde las nueve de la mañana, numeroso público invadía los alrededores de la estación del Norte, en espera de la llegada de la Reina.

Fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y Policía, cubrían la carretera.

Minutos antes de las diez, ocupando un landó, llegó el Rey a la estación.

Vestía el uniforme de capitán general de media gala y le acompañaban el marqués de la Torre y su ayudante, el comandante Obregón.

Precedían y seguían al coche real, una sección de la Escolta, y a ambos lados de aquél, marchaban a caballo los señores Mulero y Gómez Criado.

Momentos después llegó el infante don Alfonso, y en otro coche, la infanta doña Isabel, acompañada de su dama, señorita Bertrán de Lis.

En el andén estaba formada una compañía de Infantería con bandera y música, para rendir los honores de ordenanza.

Allí se encontraban esperando a la Reina, el cardenal Primado, el obispo de Madrid-Alcalá, el marqués de Estella y los demás generales que forman el Directorio, el general Weyler, el presidente del Supremo, comisiones de los Cuerpos de la guarnición, subsecretarios de Gobernación, Guerra y Estado, jefes de Orden público, gobernador militar y capitán general, encargados de los despachos de Justicia y Hacienda, introductores de embajadores, conde de Velle y duque de Vistahermosa, un comandante y varios oficiales del Tercio que se hallan convalécidos, marqués de Comillas, condesa de Aguilar de Estrada, señora de Carvajal, duques de Arón y de Altea, señor Ortega Morejón, duque de Santona, marqués de Alonso Martínez y coronel Molins.

El Rey pasó al andén, saludando a cuantas personas en el andén se encontraban y revistando con el Presidente del Directorio la compañía que rendía honores.

Después se dirigió el Monarca al grupo que formaba el Cardenal y el Obispo de Madrid, conversando con ambos prelatos durante diez minutos.

A la hora anunciada entró el tren en aguias.

La música interpretó la Marcha Real, y la Reina asomada a una ventanilla, saludada a cuantas personas la esperaban.

Del vagón real descendió primeramente el marqués de Benafía y a continuación la Reina, que vestía traje de seda azul y sombrero negro.

Seguidamente bajaron al andén los infantes, y después, las restantes personas del séquito.

Del coche que precedía al vagón real, descendieron el conde de Grove, el duque de la Victoria y los profesores de los infantes señores Loriga y Antelo.

Doña Victoria saludó al Rey, el cual le presentó al Presidente del Directorio.

Seguidamente, los Reyes y el marqués de Estella, revistaron la compañía de Saboya.

Terminada la revista, el marqués de Estella presentó a la Reina los generales que forman el Directorio.

Los Reyes marcharon a Palacio en un landó, seguidos de otros coches que ocupaban los infantes.

El marqués de Estella en Palacio

El Rey ha firmado varios decretos

Madrid 3 (3 t.)—Desde la estación del Norte, donde acudió para recibir a la Reina, el Presidente del Directorio marchó directamente a Palacio.

El marqués de Estella permaneció en la Cámara regia cerca de hora y media.

Durante este intervalo, llegó a Palacio el director general de Orden público, general Arlegui.

A la salida, el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos, cuya relación facilitaría en la Presidencia.

Distribución del crédito para las obras hidráulicas

Lo que corresponde a Sevilla

Madrid 3 (3 t.)—Por real orden del ministro de Fomento se ha hecho la distribución del crédito para obras hidráulicas.

Corresponden a la División del Guadalquivir las siguientes cantidades:

Pantano del Guadalquivir, pesetas 850.000.

Pantano del Guadalquivir, pesetas 900.000.

Riegos del Guadalquivir, pesetas 750.000.

Esta distribución no autoriza que las cantidades se dediquen a gastos de obras que no tengan proyecto y presupuesto aprobados y sobre los cuales hayan recaído ya las oportunas órdenes de ejecución.

Las cantidades que se fijan en esta relación están comprendidas en las sumas libradas a cuenta del año económico actual.

Los nuevos alcaldes

Madrid 3 (2 t.)—De acuerdo con el real decreto del Directorio han sido elegidos alcaldes: De Alhambra, don Manuel Alcazar, republicano; de Algeciras, don Manuel López Tirón, de Aliante, general don Miguel Elías; de Almería, don Manuel Hernández Rodríguez, médico; de Avilés, don José Torne Fernández; de Burgos, don Luis Gallardo, abogado; de Bilbao, don Justo Lomonte, farmacéutico; de Cáceres, don Antonio Silva, director del Instituto; de Castellón, don Francisco Ruiz; de Cartagena, don Martín Navalón; de Ceuta, don Eduardo Alvarez Argany, teniente coronel de Estado Mayor; de Coruña, don Laureano Martínez; de Gerona, don Luis Pulg; de Granada, don José Jiménez Barrera, propietario; de Guadalajara, don Juan Largo Ortiz, industrial; de Huesca, don Manuel Besos de Jaén; de León, don Fermín Palma García, capitán de Sanidad Militar; de Lérida, don Ramón Grau; de Logroño, don Primo de la Riva; de Murcia, don Adrián Vindar; de Oviedo, don Antonio Moscoso Solares, abogado; de Orense, don Alejandro Mosquera; de Palma de Mallorca, don Francisco Salas Alberti; de Pamplona, don Javier Lagazeta; de Pontevedra, don Bernardo Beal; de Santander, don Vidal Gómez Collantes; de Toledo, don Gerardo Ledesma; de Valladolid, don José Morales Moreno; y de Zaragoza, don Juan Fabraín.

La firma de hoy

Madrid 3 (4 t.)—En la Presidencia han facilitado hoy la siguiente relación de firma:

De la Presidencia: Real decreto resolviendo diferentes competencias.

De Hacienda: Real orden disponiendo la emisión de Obligaciones del Tesoro, por seis meses, renovables por otros seis, en equivalencia de las emitidas en primero de Octubre de 1922.

De Guerra: Real orden reformando las instrucciones publicadas el 7 de Junio de 1911, regulando las relaciones entre las autoridades militares y los individuos del Ejército y de la Armada.

Otra, reformando el Cuerpo de Intendencia.

Otra, disponiendo que el intendente de división don Luis García Acuña pase a situación de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

De Marina: Real decreto aprobando las instrucciones para la aplicación del cuadro de enfermedades y defectos físicos que son causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

Otra, disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Salvador Huigas pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Real decreto aprobando las instrucciones para la aplicación del cuadro de enfermedades y defectos físicos que son causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

Otra, disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Salvador Huigas pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Real decreto aprobando las instrucciones para la aplicación del cuadro de enfermedades y defectos físicos que son causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

Otra, disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Salvador Huigas pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Real decreto aprobando las instrucciones para la aplicación del cuadro de enfermedades y defectos físicos que son causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

Otra, disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Salvador Huigas pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Real decreto aprobando las instrucciones para la aplicación del cuadro de enfermedades y defectos físicos que son causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

Otra, disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Salvador Huigas pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

El Directorio se reúne diariamente para cambiar impresiones

Madrid 3 (6 t.)—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella.

Dijo a los periodistas que iba a reunirse con el Directorio, sin carácter de Consejo.

Diariamente se reunirán, de cinco a siete, para cambiar impresiones, asistiendo cada día el encargado del despacho de un ministro.

La reforma del Cuerpo de Intendencia

Madrid 3 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparece el decreto reorganizando el cuerpo de Intendencia Militar.

Aun se desconocen los detalles respecto en lo que consiste la reforma.

La vista del proceso contra los asesinos de Dato

Madrid 3 (4 t.)—Hoy continuó la vista del proceso contra los asesinos de Dato.

Hay menos público que en los días anteriores, a causa de las dificultades que se ponen para la entrada.

Comienza la sesión a las tres y cuarto. Hace mucho calor, por estar cerradas todas las ventanas.

Empieza el examen de los testigos de la acusación.

Primeramente comparece Luis Pujol, camarero de un bar de las cercanías de la plaza de toros.

Asegura conocer a Bajatierra, por haberle facilitado hospedaje en el bar.

También conoce al Florista, no sabiendo que se dedicara a buscar hospedajes.

Declaró después Juan Alonso Pérez, armero militar.

Dice que en su casa se presentó Mauro Bajatierra pretendiendo comprar armas, que él se negó a vender.

En dicho momento estaba presente un agente de Policía, quien le dijo que clase de persona era el cliente que se le había presentado, agregando, que si volvía con la pretensión de comprar armas, debía dar ougata de ello a la Dirección general de Orden público.

Pasado unos días—agrega el testigo—se presentó de nuevo en mi tienda Mauro Bajatierra, pretendiendo adquirir mil pesetas de armas.

Nuevamente me negó a venderlas, y entonces di cuenta de lo ocurrido a la Dirección general de Orden público.

El señor Rico.—Y usted, nunca le ha vendido armas sin licencia? El testigo.—Yo no, señor, nunca.

El señor Barriobero.—¿Cuál de los procesos es Bajatierra? El testigo.—Ese. (Y en efecto, señala a Mauro Bajatierra).

El señor Barriobero.—¿Es que lo ha visto usted estos días tratado en los periódicos? El testigo.—Lo reconocí ya cuando las diligencias judiciales.

A propuesta del señor Rico se celebra un careo entre el testigo y Bajatierra.

Ambos insisten en sus respectivas manifestaciones, que constan en el sumario.

Después el testigo afirma que puede comprobar todas sus manifestaciones, porque de ellas tiene pruebas escritas, así como en estos días ha recibido numerosos anónimos amenazadores.

Las defensas protestan de la actuación de este testigo.

Juicios y comentarios de los periódicos

Un artículo de Unamuno

Madrid 3 (4 t.)—«El Liberal» publica un artículo de don Miguel de Unamuno, titulado «El valor de la inteligencia a los treinta y dos años».

Este es el tiempo que el sabio catadrático lleva dedicado a la enseñanza pública.

El catadrático hace alusión a su experiencia para aplicarla a los sucesos actuales, y deduce que sólo la inteligencia y la razón son las que salvan a los pueblos.

El artículo termina así: «¡Señor, Señor! Tú que creaste con tu palabra, no con el brazo, el mundo, protege la inteligencia de España. Tu justicia es inteligencia. Señor, juzga a España.»

«El So.»

Este periódico dedica un artículo a comentar la conferencia tenida por el general Primo de Rivera con Llaneza, y elogia la actitud de los obreros, por lo mismo que es la única fuerza organizada.

En otro artículo elogia la reducción de plantillas, aunque ello sea doloroso para los perjudicados.

La reforma del Cuerpo de Intendencia

Madrid 3 (4 t.)—Hoy continuó la vista del proceso contra los asesinos de Dato.

Hay menos público que en los días anteriores, a causa de las dificultades que se ponen para la entrada.

Comienza la sesión a las tres y cuarto. Hace mucho calor, por estar cerradas todas las ventanas.

Empieza el examen de los testigos de la acusación.

Primeramente comparece Luis Pujol, camarero de un bar de las cercanías de la plaza de toros.

Asegura conocer a Bajatierra, por haberle facilitado hospedaje en el bar.

También conoce al Florista, no sabiendo que se dedicara a buscar hospedajes.

Declaró después Juan Alonso Pérez, armero militar.

Dice que en su casa se presentó Mauro Bajatierra pretendiendo comprar armas, que él se negó a vender.

En dicho momento estaba presente un agente de Policía, quien le dijo que clase de persona era el cliente que se le había presentado, agregando, que si volvía con la pretensión de comprar armas, debía dar ougata de ello a la Dirección general de Orden público.

Pasado unos días—agrega el testigo—se presentó de nuevo en mi tienda Mauro Bajatierra, pretendiendo adquirir mil pesetas de armas.

Nuevamente me negó a venderlas, y entonces di cuenta de lo ocurrido a la Dirección general de Orden público.

El señor Rico.—Y usted, nunca le ha vendido armas sin licencia? El testigo.—Yo no, señor, nunca.

El señor Barriobero.—¿Cuál de los procesos es Bajatierra? El testigo.—Ese. (Y en efecto, señala a Mauro Bajatierra).

El señor Barriobero.—¿Es que lo ha visto usted estos días tratado en los periódicos? El testigo.—Lo reconocí ya cuando las diligencias judiciales.

A propuesta del señor Rico se celebra un careo entre el testigo y Bajatierra.

Ambos insisten en sus respectivas manifestaciones, que constan en el sumario.

Después el testigo afirma que puede comprobar todas sus manifestaciones, porque de ellas tiene pruebas escritas, así como en estos días ha recibido numerosos anónimos amenazadores.

Las defensas protestan de la actuación de este testigo.

A propuesta del señor Rico se celebra un careo entre el testigo y Bajatierra.

Ambos insisten en sus respectivas manifestaciones, que constan en el sumario.

Lo que trae la «Gaceta»

La reorganización de los tribunales.—Otras disposiciones.

Madrid 3 (2 t.)—El periódico oficial inserta hoy las siguientes disposiciones:

Real orden circular declarando que sin perjuicio de lo que dispone la real orden de 17 de Septiembre, puedan establecerse por los presidentes de los Tribunales las modificaciones que se estimen necesarias para la buena marcha de la administración de Justicia.

De Fomento: Que se abra una información pública por escrito entre los viti-cultores, para que expongan su parecer acerca de la conveniencia de implantar las declaraciones de las cosechas anuales ó de los vinos elaborados.

Otra, declarando que los dueños de expediciones de patatas para exportación al extranjero, se provean de los certificados sanitarios expedidos por la Sección Agronómica provincial.

También en una nota facilitada por el Directorio se habla del decreto reorganizando la Administración de Justicia.

La parte dispositiva del decreto dice así:

Artículo primero. Se crea con carácter transitorio una Junta inspectora del personal judicial, compuesta por tres magistrados del Supremo y un secretario, con la categoría de magistrado, sin voto, a la cual se le confía la misión de revisar y fallar cuantos expedientes y procesos se hayan incoado durante los cinco últimos años, para exigir responsabilidad a jueces y magistrados, cualquiera que sea su situación y aunque estuviera ya archivado.

La actuación de la Junta será secreta, y ésta resolverá la destitución del funcionario que a su juicio debe ser destituido ó suspendido, oyendo al interesado de la manera más rápida posible.

El artículo segundo da normas para enviar a la Junta Central todos los expedientes personales de los jueces y magistrados a quienes ha de alcanzarse la revisión dispuesta.

Contra todas las resoluciones de la Junta no podrá interponerse recurso alguno.

Los demás artículos determinan que la Junta terminará su cometido en un plazo máximo de dos meses.

En virtud de esta disposición quedan sin efecto cuantas se puedan oponer a su cumplimiento.

Los señores que componen la Junta, y cuyos nombres publica la «Gaceta» de hoy, son los siguientes magistrados del Tribunal Supremo:

Don Julián González Tamayo, conde de Lereña.

Don Francisco García Goyena.

Don Edelmiro Triyo Señoral.

Como secretario su voto se ha designado al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte y Escartín.

Consejo de guerra contra dos guardias civiles

Se cree que serán condenados

Madrid 3 (6 t.)—Esta mañana se celebró la vista de la causa contra los guardias civiles Miguel Gallego y José Arroyo, que dieron muerte a un individuo que conduca desde Avila a Madrid.

El fiscal ha pedido para Gallego veinte años, por homicidio, y seis por negligencia.

Para el segundo, cuatro años y seis meses.

La sentencia no se hará pública hasta mañana, creyéndose que será de acuerdo con la petición fiscal.

El príncipe de Asturias, de paseo

A las doce y media salió en automóvil el príncipe de Asturias, acompañado del infante don Gonzalo.

El príncipe paseó por las calles céntricas.

La situación de Alemania

El Consejo del Imperio, se reúne

Berlín 3.—En vista de la gravedad de la situación, tanto interna como por lo que afecta a Baviera, se reunió anoche urgentemente el Consejo del Imperio, continuando reunido después de la una y treinta de la madrugada.

BARCELONA

En el domicilio de un sindicalista se encuentra una bomba

Barcelona 3 (5 t.)—Los mozos de escuadra de San Feliú de Torelló, practicaron un registro en la casa número 6 de calle Rectoría, domicilio de José Ripollés, encontrando una bomba cilíndrica envuelta en trapos y colgada en la pared.

Además se hallaron folletos anarquistas y un carnet del Sindicato Unico.

El sindicalista fué detenido, y a consecuencia de sus declaraciones ha sido detenido un sujeto apellidado Ferrer, en cuyo domicilio fueron encontrados folletos y otro carnet de la Confederación del Trabajo.

El registro se llevó a cabo en virtud de denuncia escrita, recibida por los mozos de escuadra.

Un detenido

La Policía ha detenido a Niccanor Costa Durán, reclamado como autor del delito de disparo de arma de fuego y escándalo, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Registros

La Policía, por orden superior, ha practicado diferentes registros en los domicilios de significados sindicalistas pertenecientes al Sindicato Unico, ramo de servicios públicos.

Sigue la campaña sobre subsistencias

El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que había mandado destruir 270 docenas de huevos propiedad del comerciante Vicente Mesa, por estar en malas condiciones.

También se han arrojado a las alcantarillas 250 docenas más, propiedad del comerciante don Manuel Navarro, por iguales causas.

También manifestó que había impuesto una multa de 3.000 pesetas a la casa Morató, por haberse negado a facilitar a los detallistas azúcar a precio de tasa y darle después azúcar de clase inferior.

El anunciar en un periódico de mucha circulación, equivale a anunciar en tres o cuatro de poca circulación

En pro de un Sanatorio

Suma anterior, 4.921,60 pesetas.

Segunda lista recaudada en Tocina:

Doña Carolina Pañero, 5 pesetas; don Diego López Fernández, 0,50; doña Josefa García, 5; don Deseo Naranjo García, 0,50; don Salvador Sabas, 1; don Rogelio Quintanilla, 0,50; don José María Espinosa, 1; don Manuel González, 0,30; don Antonio González, 0,75; doña Carmen Alonso, viuda de Quiles, 1; doña Anselma González, 1; don Antonio Macía, 0,50; don Manuel López, 0,50; doña María Josefa Romero, 1; don Miguel Barrio, 0,25; doña María Ruiz, 0,25; doña Carmen Márquez, 0,25; doña María Jesús Pavón, 0,50; doña Prudencia Luna, 0,50; don Aurelio Benítez, 0,50; don José Gutiérrez, 1; doña Carmen Salas, 1; doña Hermenegilda España, 0,25; don Lázaro Naranjo, 0,25; don José M. Gutiérrez, 1; don Leopoldo García, 1,50; don Juan Antonio García Luna, 1; doña Enriqueta Castilla, 3; una señora desconocida, 0,25; don José Cruz Plata, 1; don José Antonio, 0,20; doña Rosario Torres, 0,50; don Isidro Márquez Santiago, 2; don José García Muñoz, 0,50; don Juan Camacho, 1; don Amador Pérez, 1; don Isidoro Romero Barrio, 1; don Máximo Ginés, 0,75; don Jacinto Ligeró, 0,50; don Manuel Aguilar, 0,50; un desconocido, 0,50; don José Copete, 1; don José Liñán, Bonaplata, 5; don Manuel Ortiz, 1; don Bernardo Romero, 0,50; don Manuel Castellano, 0,50; don Manuel Pérez Ortiz, 0,30; doña Mercedes Naranjo, 0,25; don Macedonio Rodríguez, 0,25; don Jacinto Barbero, 0,30; don Manuel Gavilán García, 1; doña Carmen García González, 0,25; doña Pastora Ortiz Naranjo, 0,50; don Antonio España Colorado, 0,50; don José Gallego Amores, 0,50; don José Liñán, 0,20; don Justo Padilla Márquez, 1; don Esteban Rivero, 0,50; don Antonio Santiago, 2; don José Villalba, 0,50; don Juan Quevedo, 1; don Pedro Padilla Már-

quez, 1; don José López, 1; don Miguel Gavira, 2; un desconocido, 0,25; don Manuel Gallego Amores, 1; don José Hernández Pozo, 1; don Acasio Martínez, 0,35; don Juan Ruiz, 0,50; don Nicasio Márquez Martínez de la Peña, 0,50; un desconocido, 1; don Lorenzo Romero, 0,25; don Luis Crenes, 0,50; don Antonio Guerra, 2; doña Concha Maqueda, 1; don Manuel Cansejelo, 1; don José González Toane, 0,50; don Juan García González, 0,50; don José López Ramos, 0,25; don Diego Ortiz Barrio, 0,25; don Lucio Montilla, 0,50; don Eduardo Hernández, 0,50; doña Setefilla Álvarez, 0,20; don Eduard Rodríguez, 0,25; doña Aurora Rodríguez, 2; don José Rodríguez Cordero, 10; don Manuel Solís Rodríguez, 0,50; don José García Gallardo, 1; don Manuel Muñoz, 0,25; don José Torres, 1; una desconocida, 0,10; don Antonio Montesinos, 0,25; don Antonio Barrera, 0,25; don José Martín, 0,50; doña Adela García, 1; don Crispulo Arroyo, 0,25; doña María Espinosa, 0,25; doña Jacoba González Espinosa, 0,30; don Rafael Sánchez, 0,30; don Rafael Nuñez, 0,25; doña Juana González, 0,50; doña Dolores García, 0,50; doña Carmen González, 0,50; don Luis Clavijo, 2; don Rafael Desconocido, 2; don Jesús Aguilar, 0,50.

Doña Carmen España, 0,50; un desconocido, 0,50; don Rosalino Liñán, 2; don Manuel Márquez, 0,50; doña Asunción Mejías, 0,10; doña Teresa Verrera, 0,30; doña Dolores Cano, 0,10; doña Carmen Acuña, 0,50; una señora desconocida, 2; doña Dolores Rivera, 0,35; doña Carmen Barrio, 0,25; don Francisco Barrio, 0,30; don Julián de Torres, 0,75; doña María del Carmen Espinosa, 0,30; doña Antonio Pérez, 0,10; doña Isidora Díaz, 5; don Francisco Lozano, 0,30; don José Noguera, 2; doña Isabel Martel, 0,50; doña Antonia Triunfo, 1,50; doña Luisa Carrasco, 0,50; una señora desconocida, 1; don Antonio María Naranjo, 2,20; doña Dolores González, 1; don Raimundo Benítez, 0,25; doña María Josefa García, 0,30; doña María Josefa García Pérez, 0,25; doña Ana Florbas, 0,10; don José María Gil, 2; don Manuel González, 0,10; don Antonio Muñoz, 0,60; don Manuel Pérez Mendoza, 0,25; don Jacinto Garrido, 1; don Juan Rubio Moreno, 0,40; doña Eduvigis Márquez Caballero, 0,50; doña Carmen de Aroca, 0,50; don Angel Muñoz, 2; un desconocido, 1; doña Asunción González Hurtado, 2; don José Naranjo, 0,50; doña Adelina Ruiz, viuda de Salas, 0,25; don Antonio González, 0,50; don Gonzalo Mora, 0,50; don José Francisco Santiago, 0,10; don Ramón López Luque, 1; don Romualdo Arriba, 0,50; doña Agueda Pérez, 0,50; don José Antonio Domínguez, 0,25; doña Dolores Páez, 0,10; don José Rodríguez, 0,25; don Francisco Serra, 0,25; don Angel Iglesias, 0,50; don Fernando Muñoz, 2; don Juan José Ruiz Martínez, 0,50; doña Mercedes Fernández, 0,25; don Gregorio Giráldez, 2; doña Angeles Benítez, 1; don Francisco Obacón, 1; don José Asenjo, 0,25; don Manuel Barrera, 0,50; don Francisco Giráldez, 0,25; doña Cecilia Espinosa, 0,10; don Baldomero Martínez, 0,50; don Gonzalo Caballero, 0,50; don José Barrera Barrera, 0,40; don Pedro Martínez, 0,25; don Antonio Villalba, 0,25; don Antonio Barrera Morilla, 0,20; don Miguel Ortega, 0,30; don Emilio Gráldez, 2; don Antonio Martínez Benítez, 1; don Joaquín Bermejo, 0,20; don Luis Rodríguez Tirado, 0,50; don Manuel Fernández, 1; don Francisco Corro, 0,45; don Juan Antonio Luna, 0,50; doña María Josefa Vela, 0,20; don Manuel Vasco, 0,65; don Antonio Pérez Ortiz, 0,30; doña Teresa Carballo Villarreal, 1; don Antonio Pérez Clavijo, 0,50; don Francisco la Riva Barrera, 1; don Manuel Barrio, 1; don Manuel González, 1

Palacio de Justicia

Sentencia contra un propietario

Por el digno juez de instrucción del distrito de San Román, don Francisco de la Rosa y de la Vega, se ha dictado sentencia condenando al dueño de la casa número 85 de la calle Luis Montoto, antes Oriente, al pago de mil quinientas pesetas de indemnización, más costas de seis meses de alquiler, al inquilino don Miguel Fernández Palacios, el cual fué despedido de la finca a pretexto de que el propietario necesitaba la misma para un hijo suyo que estaba próximo a contraer matrimonio.

Se ordena además en dicha sentencia se instruya testimonio de tanto de queja para proceder criminalmente contra el referido propietario, pues según parece existe algo delictivo en los hechos.

Dicha sentencia, que está perfectamente fundamentada, es consecuencia de que el propietario de la citada casa número 85 de la calle Luis Montoto, al notar que el inquilino había introducido en ella notables mejoras, para aprovecharse de éstas, le escribió la idea de desahuciar al señor Fernández Palacios, alterando la necesidad que conducía Mercedes Suárez.

La sentencia está siendo objeto de grandes y merecidos elogios tanto más cuanto que tiende a cortar los abusos y ambiciones de determinados dueños de fincas.

Niña gravemente lesionada

En el Hospital Central, y por orden del médico de Honor, ingresó la niña de once años de apellido Cristina Boveron Ramada, sufriendo de una herida profunda en la región parietal, con destrucción del tabique del recto basilar, de carácter grave.

Dicha lesión se la causó en el domicilio, del citado pueblo, a consecuencia de una caída.

La infeliz Cristina ingresó en la sala de San José, donde se practicó el diagnóstico del caso al Juzgado de la Magdalena.

¿Esa caballería es de mi amor?

En el establecimiento de bebidas situado en la Trinidad se encontraba Manuel Maldonado, cuando notó que una mujer que transitaba por aquellos lugares conducía una caballería.

El Maldonado se dirigió a la expresada mujer, diciéndole: —Oiga, esa caballería es de mi amor, don Pedro Delgado.

—Esa caballería la he comprado y, por consiguiente, es de mi propiedad—le contestó.

Después de breve diálogo, él y ella se personaron en la casa-cuadril del pueblo de Miraflores. Allí dijo la mujer llamarse Mercedes Suárez Amaya, y habitar en calle Evangelista, 8, añadiendo que la caballería que guiaba era de su propiedad, por haberla comprado.

En tanto se dilucidaba este asunto, la jaca pasó a poder del amo de Manuel Maldonado, y el atestado correspondiente, al Juzgado de instrucción del distrito de San Román, el cual dirá la última palabra acerca de quién es el verdadero dueño de la caballería que conducía Mercedes Suárez.

Detenido por sustraer un billete de primera clase de Sevilla a Madrid

A requerimientos de don Manuel Busero Garza, encargado del despacho de billetes de la Compañía Internacional de Vagones y Automóviles, ha sido detenido el joven de quince años de edad Carlos Delgado Fernández, en ocasión de encontrarse en calle Sierpes procurando vender un billete de primera clase de Sevilla a Madrid, y cuyo joven prestaba servicios en aquellas oficinas.

La captura del joven Carlos ocurrió a cargo de una pareja de Seguridad, la cual lo trasladó primeramente a la Comisaría, y después al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

Una vez que hubo prestado declaración, el juez dispuso su ingreso en la cárcel.

OBJETOS PARA REGALOS
Visita usted
LA ESMERALDA
Sierpes, 105, junto P. S. Francisco

El Municipio

En primera citación celebra Cabildo el nuevo Ayuntamiento

Y no hubo "torneo"

Esta tarde, a las seis menos veintidós minutos, se reunieron por vez primera en Cabildo los nuevos concejales.

Presidió la sesión el alcalde, señor Camacho, teniendo a su derecha al señor Gironés.

Leída el acta de la sesión última, fué aprobada.

Antes de abrirse la sesión celebraron los concejales otra de carácter privado, para ponerse de acuerdo respecto a las Comisiones a que querían pertenecer.

Las Comisiones municipales

Se dió cuenta de haberse llegado a un acuerdo respecto al nombramiento de las Comisiones, presidiendo la de Hacienda el señor Bada Vassallo, la de Pasesos y Jardines el señor Pérez Velasco, Quintas y Estadística el señor Dana Aranda, Fiestas y Festejos el señor Grosso, Beneficencia y Sanidad y Policía Urbana el señor Mauri, Mataderos el señor Cirico Ramos, Obras Públicas el señor Alonso Santos, Régimen Interior el señor Ordóñez Rodríguez, Junta de Solares el señor Pérez Gironés, Cementerios el señor Vallejo Lozano y las especiales de Aguas, Monumento a San Fernando y Alcantarillado el alcalde.

Este propuso, aceptándose por unanimidad, que los asuntos pendientes de resolución que habían sido objeto de estudio por el anterior Ayuntamiento, pasasen a las respectivas Comisiones.

Seguidamente se levantó la sesión.

A ésta concurrieron treinta y un concejales.

Antes del Cabildo, el alcalde recibió la visita del arzobispo, señor Lluandain.

Entre el señor Camacho y la autoridad eclesiástica se cambiaron las naturales frases de consideración y cortesía.

Los señores Soler y García Junco, renuncian los cargos de diputados provinciales

Los diputados provinciales por los distritos primero y segundo de la capital, don Tadeo Soler y don Emilio García Junco, respectivamente, han dirigido un escrito al general gobernador civil renunciando sus cargos.

El señor Perales ha pasado dicho escrito al presidente de la Diputación provincial, al objeto de que la Corporación resuelva acerca del particular lo que proceda.

Para relojes de oro vea a Ramiro, Sagasta, 22 y 24

Jamones de Jabugo, chorizos, lomo y embuchados, jamones en dulce y chorizos de la Rioja.

"EL ISTMO"
Proveedor de la Real Casa
CORDOBA, 4 y 6

TEATRO DEL DUQUE
El Jueves 4

en tercera sección doble, a las diez y media en punto, ESTRENO del sainete en dos actos y en prosa, original de Antonio Paso y Francisco García Pacheco, música de los maestros Soutullo y Vert

Guitarras y Bandurrias

HUELVA

Bajo la presidencia del señor Gutiérrez Garrido, celebró anoche sesión el nuevo Ayuntamiento para la elección de la Junta de asociados.

Fueron designados los vocales en la forma reglamentaria, no registrándose incidente alguno.

La sesión terminó después de las once y media.

El nuevo alcalde, don Juan Gutiérrez Garrido, es un ilustre abogado de la capital que goza de generales simpatías por sus dotes de inteligencia y caballerosidad.

Estaba apartado totalmente de la política, dedicándose sólo a su bufete.

No es natural de Huelva, sino de un pueblo de la provincia—creemos que de Moguer—; pero lleva ya muchos años residiendo y ejerciendo su carrera en ésta.

Felicitemos sinceramente al señor Gutiérrez Garrido y le deseamos muchos éxitos en el cargo.

FRIVOLIDADES

La Sultanita

Entre las estrellas españolas cultivadoras del cuerpo, es la Sultanita de lo más bello, ingenio e interesante.

Anaquara—que quiere decir gracia nativa—, enamorada del arte sutil, breve y atado, que han dado en llamar frivolo. La Sultanita de derecha a chorrros el estilo andaluz por esos escanarios de provincias, después de haber sido consagrada en Madrid, en Maravillas y en Roma, con la continuación plena en la tierra de María Santísima, en la ciudad de la Gracia, que ahora la apuñala a diario en el teatro Cervantes.

De cuerpo gracioso, de simpatía atrayente, cascadera y desenvueltos, que los cupes de todos los maestros de la canción, y singularmente los de Manolo Font, con una comprensión encantadora. Como si estuviera cerca del Betis, hubiese sido desdenada y sincesse pasión y celos de hembra despreciada por un mal ángel de la calle Pureza, La Sultanita canta diva vestida a Santa Ana como pocas artistas saben hacerlo. Más que canta, lo siente, y el sentimiento de la mujer herida en lo más hondo lo transmite a su ser, y hora es llorar, no exageramos el desvío y el abandono de un hombre que no supo comprenderla.

El género andaluz se dignifica en ella, lo hace fino y sugestivo, huya de lo basto y sabe llegar al público y conquistar su aplauso por ese medio irresistible de la ingenuidad y la simpatía.

La Sultanita, con su arte, todo alegría, cura la hipocondría; a los tristes les comunica el alborzo y a los pobres de espíritu los anima y remoja.

Si hay que alegrarse de haber nacido, es, en gran parte, por ellas, por las mujeres como esta artista, cuya misión es dejarnos, cuando se marchan en pos del aplauso y de la gloria, el gratísimo perfume de un recuerdo imperecedero, el recuerdo de algo que pasó ante nosotros luminoso y riendo...

Las cosas que pasan
Antonio, ¿estás loco?

Este Antonio Martínez Martínez no sabe lo que se pesca la mayoría de las veces. Nada más que a él se le ocurre tomar la penúltima y ponerse en mitad de la calle a escandalizar. En otro tiempo, bueno va; pero ahora, Antonio, hay que comprimirse, hijo.

—¿Qué cosas que han puesto en el parte en el que se da cuenta de tu detención? Te vas a quedar frío. Dice el parte que fuiste detenido por pronunciar palabras ofensivas a la presente situación.

—¿Tú has dicho eso? Yo no me lo creo. ¡Los guardias ponen a veces unas cosas!

Bronquitas.
Nada. Tonterías. Manuel Espinosa Crespo y Rafael Guillén Moreno que se encuentran en el Coliseo, se insultan y se amenazan, y como no se hacían caso a los guardias fueron detenidos.

Felipe Navarro Almayones y el joven José Navarro Carrión sostuvieron reyerta, y el jovencito causó una herida en el muslo derecho al Navarro. Quedó detenido el agresor.

La Casa sin Balcones
Para futbol

Balcones y gomas inglesas, Escopetas belgas, inglesas y españolas. Pistolas Browning, Star, Astra y Bayard. Leguis, azodermos, máquinas de coser, de fotografía y material para las mismas; gramófonos, discos y juguetes.

Bombillas eléctricas a una peseta.

La Relojería EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos.
SIERPES, 21 (frente al Correo)

TEATRO DEL DUQUE
El Jueves 4

en tercera sección doble, a las diez y media en punto, ESTRENO del sainete en dos actos y en prosa, original de Antonio Paso y Francisco García Pacheco, música de los maestros Soutullo y Vert

Guitarras y Bandurrias

HUELVA

Han fallecido en esta capital el conocido médico de la Beneficencia municipal don Rafael Suárez y el propietario don Carlos Díaz F. de Llanos.

Enviamos nuestro pésame a las respectivas familias dolientes.

—Ha estado en Huelva nuestro estimado amigo de Sevilla don Ernesto D. Martínez.

Pepe de la Rábida.

Para artículos de plata y electroplata
E. Bernal, P. Salvador 13-14

Anuncio verdad
Cortes de trajes, de estambre, cheviot y melton, desde 25 pesetas, de Sabadell y Tarrasa.
Casa particular.
M. R. A. V. S., 35
Suscríbese a EL LIBERAL
DOS PESETAS al mes

Cunda e ejemplo

Un obrero renuncia a la concejalia optando por la escoba

Y ha hecho bien

Don José Naranjo, como vocal asociado en el día primero del actual, tocóle en suerte, por las nuevas disposiciones del Directorio, ser concejal de nuestro Ayuntamiento.

Pero el señor Naranjo, que era obrero municipal asignado al servicio de la limpieza pública, enterado que para desempeñar el cargo concejal tenía que presentar antes la dimisión del de barrendero, pensándolo con toda serenidad antes de resolver, se decidió por presentar su excusa optando, mejor por ganarse la vida que por toda la suerte de honores que se le habían deparado.

Lo mismo ha hecho el señor Burgos (don Eloy) boticario de la calle Feria, que gana un sueldo en el Laboratorio Municipal. Esto demuestra lo desacreditados que están ciertos cargos... honorarios.

Para RELOJES de pared y de AUTOS, vea a RAMIRO, Sagasta 22 y 24

Trbuna pública

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: En nombre de varios vecinos de la calle Res me permito dirigirme a usted para rogarle tenga la amabilidad de dar publicidad en el diario de su dirección a la siguiente queja:

Es el caso, señor director, que desde hace bastante tiempo hubo establecida en la calle Res, número 13, una casa de mal vivir, la cual en la actualidad se encuentra deshabitada, por haberla adquirido un señor, cuyo nombre no hace al caso, el cual impuso como condición se la entregaran vacía.

Tenemos noticias de que el actual propietario no ha querido arrendar hasta hoy, esperando hacer contrato con personas que volvieran a establecer aquel negocio, con perjuicio de las familias honradas que vivimos en la expresada calle Res, y que nos vemos privados incluso de asomarnos a los balcones, por temor a presenciar escenas que no son para descritas.

Como en los actuales momentos no se perjudica el propietario arrendando a personas honradas, pues le sería fácil, dada la escasez de viviendas, rogarlos por la presente al excelentísimo señor general gobernador intervenga en el asunto para procurarnos el bienestar a una porción de ciudadanos.

Gracias, señor director, y mande cuanto guste a su afectísimo seguro servidor que estrecha su mano. — Juan Castillo.

Sevilla 1 de Octubre de 1923.

La Casa sin Balcones
Para futbol

Balcones y gomas inglesas, Escopetas belgas, inglesas y españolas. Pistolas Browning, Star, Astra y Bayard. Leguis, azodermos, máquinas de coser, de fotografía y material para las mismas; gramófonos, discos y juguetes.

Bombillas eléctricas a una peseta.

TEATRO DEL DUQUE
El Jueves 4

en tercera sección doble, a las diez y media en punto, ESTRENO del sainete en dos actos y en prosa, original de Antonio Paso y Francisco García Pacheco, música de los maestros Soutullo y Vert

Guitarras y Bandurrias

HUELVA

Han fallecido en esta capital el conocido médico de la Beneficencia municipal don Rafael Suárez y el propietario don Carlos Díaz F. de Llanos.

Enviamos nuestro pésame a las respectivas familias dolientes.

—Ha estado en Huelva nuestro estimado amigo de Sevilla don Ernesto D. Martínez.

Pepe de la Rábida.

Para artículos de plata y electroplata
E. Bernal, P. Salvador 13-14

Anuncio verdad
Cortes de trajes, de estambre, cheviot y melton, desde 25 pesetas, de Sabadell y Tarrasa.
Casa particular.
M. R. A. V. S., 35
Suscríbese a EL LIBERAL
DOS PESETAS al mes

LOS AMIGOS PREVISORES

El problema de la vivienda en Sevilla
26 casas a plazos y al alcance de todas las fortunas
Valor de los distintos tipos de casas que se van a construir en el «Cerro de las Aguilas», y cuota mensual que pagarán los socios para amortizar su importe, quedando de su exclusiva propiedad:

Casa Tipo A. de ptas. 18.000	cuota mensual ptas.	73,20
" B. " " 12.000	" " "	48,80
" C. " " 21.000	" " "	85,41
" D. " " 27.000	" " "	109,80
" E. " " 9.000	" " "	36,60

Planos y presupuestos en las oficinas de Los Amigos Previsores. Plaza de la Constitución, 34. Horas: de 9 a 1 y de 4 a 8 de la tarde.—Informes y folletos, gratis.

CARTERA DE NOTICIAS

Acompañado de su bella y distinguida esposa, regresó de su viaje a Barcelona y a otras varias capitales nuestro querido amigo don Manuel de Aragón y Olmedo.

Estómago e intestinos. Dr. López Rico, Aguilas, 9. De 12 a 3.

El nuevo presidente del Casino Militar, general don Federico Escalona López, nos envía un atento besalamano dándonos cuenta de haberse posesionado en el cargo, y ofreciéndonos en el mismo, atención que vivamente agradecemos.

RELOJERIA, PERFUMERIA Y BISUTERIA BAZAR JOYERIA CALLE HARINAS 17

La casa SARTOU
anuncia a su distinguida clientela ha reunido los últimos modelos.

En la Comandancia de municipal se encuentra depositado un farol de coche encontrado en la vía pública.

Pecho - Venéreo - Sifilítico
Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Dentalia Refresca la boca y evita la caries —
TEJAS VIDRIADAS EN COLORES PAGES DEL CORRO, 1.

La guardia civil de la Algaba ha detenido a Antonio Santos, que hirió de un varazo en la cabeza a Francisco Rodríguez Camacho, que lo insultó y lo amenazó con una navaja.

Cinematógrafo benéfico
Teatro San Fernando

Mañana jueves, a las seis de la tarde, tendrá lugar la primera función de este aristocrático cine, que cada año se ve más concurrido por la buena sociedad sevillana.

Sus altezas reales los infantes, cuyos augustos hijos son los primeros entusiastas de estos arcaicos bloques vermouthis, han prometido honrarlos con su asistencia.

Nos consta que este año han de proyectarse las mejores producciones cinematográficas, como lo prueba el debutar con la emocionante, amena y fina película «La amonización», siendo la mejor alabanza que podemos hacer de esta hermosa producción el poner en conocimiento del público que ha sido editado un magnífico libro con su argumento, é ilustrado con fotografías de la misma.

Como sabemos que ha habido un gran entusiasmo para la adquisición de las plateas y están abonadas un crédito número de butacas, amargamos un franco éxito a estas funciones, cuyos productos se destinan a obras de caridad y cultura.

LOS BUJOS
más nuevos y caprichosos para

Vida obrera
Los obreros panaderos

Se convoca a una reunión extraordinaria, mañana viernes 5, a las nueve y media de su noche, en nuestro domicilio social, Trajano, 16, y Amor de Dios, 23, a los maestros, oficiales, ayudantes, maquinistas y muchachos, en la que se tratarán los puntos siguientes:

Primero. Lectura del acta anterior.

Segundo. Darle cuenta de la entrada al trabajo, a las cinco de la mañana, por los compañeros de Alcalá de Guadaíra, y en este caso, ¿qué debemos de hacer nosotros, con el horario de las dos de su madrugada, si es perjudicial o no?

Tercero. Tomar el acuerdo concreto respecto a si debemos de tratar con la Junta local de Reformas Sociales é inspector del Trabajo, ó debemos desistir de ella: en caso afirmativo al último punto, qué actitud debemos tomar.

Cuarto. Tratar sobre la baja del pan por los señores patronos.

Quinto. Proposiciones generales por los obreros.

Sexto. Régimen interior. Dada la importancia de la reunión se le pide a todos los compañeros, tanto de masa blanda, como dura, no falten ninguno, pues a ellos les va mucho.

Vendo casas
de testamentaria, sin corredores. Razón, Pescadores, 8. A la una.

El inspector de Policía de primera clase don José López, que presta sus servicios en la estación del Mediodía, de Madrid, ha sido destinado a Sevilla.

Doctor González Díaz.—Huesos y articulaciones. Especialista Rayos X. Masaje con vapor, corrientes eléctricas.
Argote de Molina, 1, de una a cuatro.

CAPITONNE General Polaveja, 2
Graniani Varela. T. 579

El veterinario de servicio en el mercado del Barranco ha decomisado 325 kilogramos de pescado por no estar en buenas condiciones para el consumo.

FRANCISCO SOTO
Mudanzas y Capitonnés
SAN ELOY, 16 Teléfono 578

Jobón ZOTAL
Cura grasas, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo

El viernes 5 del corriente mas empezarán las clases de todas las enseñanzas en la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, con arreglo al cuadro de horas expuesto en el tablón de anuncios.

NUOVA FABRICA DE MEDIAS
Despacho, Alvarez Quintero, 43.
Medias de seda y de hilo, desde 1,50 pesetas.

Se vende
El magnífico solar del Cine de calle Bécquer.—Para precio y demás condiciones
Alcaicería, 29

Aluminio Puro, S. L.
Batería Cocina
Líneros, 10.—Sevilla
Fábrica en Madrid

El Fenix Agrícola
Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cámaras del Castillo, 48. Teléfono, 45.

Autógena Romero
Goles, 52, Sevilla

Anote V. en su cartera CALLO y durezas se curan rápida e infaliblemente con Pomada Iris. Una cajita basta. 75 cts. «El Globo»

PIDA USTED
Amontillado y Manzanilla fina
"NICANOR"
Especialidad en vinos de mesa Chiclana legítimo.

Para pedidos:
Doncellas, 16 :: Sevilla
Servicio a domicilio.

TRAJES
Sucios, rotos ó derrotados

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

TRAJES

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

TRAJES

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

TRAJES

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

TRAJES

VISTA DE LA CAUSA CONTRA LOS ASESINOS DEL SR. DATO

SIGUE LA PRUEBA TESTIFICAL

(Final de la tercera sesión)

Continúa el desfile de testigos

Tomás Torres

Después comparece Tomás Torres, que utilizaba el local que alquiló para guardar la moto.

A preguntas del presidente dice que conoce a dos de los procesados, y señala a Tomás Lallave y Nicolau.

Nicolau le responde: A usted le han dicho a quién debe señalar. Yo no soy Mateu.

A requerimientos del fiscal baja del estrado y examina a los procesados, reconociendo a Mateu.

Dice, contestando a otras preguntas, que alquiló el local para un establecimiento de huevos, y que no vio llevar allí nada.

El fiscal le pregunta si es verdad que llevaron allí alguna moto, y el testigo contesta negativamente.

A petición del fiscal se lee una declaración del testigo, que aparece en contradicción con la de ahora.

El testigo afirma que ahora es cuando dice la verdad.

A preguntas del abogado señor Barriero, dice que se enteró por los periódicos que los procesados se llamaban Mateu y Lallave. Añade que uno tenía bigote rubio.

El señor Serrano Batanero le pregunta: ¿Usted vivió u ocupó el local gratis mientras se alquiló?

T.—Sí.

D.—¿Le causaba trastornos que se alquilase?

T.—Claro!

D.—¿Conoció usted a los procesados por los retratos que le enseñó la Policía?

T.—Sí.

D.—¿Y cuando esto pasó no dijo: «Yo no digo que sean ellos»?

T.—Sí.

El presidente.—Esa pregunta no se puede hacer.

D.—Lo que no se puede hacer es lo que se ha hecho.

Presidente.—No siga la defensa por ese camino.

D.—Es que lo que se dice en la contestación no es así.

El presidente le invita a guardar orden.

A petición de la defensa se lee la declaración del delegado de la Mutualidad Obrera, Gil Madrid, que en distintas ocasiones asistió al procesado Batanero, y no dice nada de particular.

Cristina García

Cristina García Hita comparece luego y dice que alquiló el local de la calle Fernández Ovidio a Lallave, y añade que ese alquiló el local diciéndole que era para un almacén de patatas, y que después, otro día, le presentó al dueño de dicho negocio; pero que ella no vio llegar allí ni patatas ni huevos, y que días antes de la muerte del señor Dato cayó entrar en el local una motocicleta.

El señor Barriero.—¿Cuando salía la moto eran las siete y media de la mañana ó de la tarde?

T.—De la tarde.

También dice que el local lo alquiló Lallave en 40 pesetas mensuales, y dió un billete de 100.

Le pregunta el señor Valero Martín si salía la moto todas las tardes, y el testigo le contesta que salía varias.

Deja de comparecer el testigo Marcelo Beltrán Rey, por haber fallecido. Era dueño del taller de reparaciones donde fué amueblada la moto.

Después comparece un hijo de Marcelo Beltrán, que tiene el mismo nombre y es mecánico de profesión. Dice que sólo conoció a Mateu.

Este llevó al taller la moto, que había sufrido un golpe, para repararla, y que después no volvió a saber más. El testigo habla tan bajo que apenas se le oye.

A preguntas del abogado defensor de Mateu dice que éste sólo estuvo una sola vez en el garage, para llevar la moto. Fué allí por indicaciones de Ramón.

Después comparece Marcos Gómez, mecánico.

Este fué el que descubrió al paradero de la moto.

Contestando a preguntas de la presidencia jura decir la verdad, añadiendo que fué el que arregló la moto.

Dice que allí la llevó Ramón.

Continúa diciendo que después del atentado fué a Zaragoza con un inspector de Policía, para ver si allí era detenido Casanellas.

A continuación comparece Manuel Pérez, dueño del pabellón de la Ciudad Lineal que fué alquilado para guardar en él la motocicleta.

Dice que fueron Mateu y Lallave los que alquilaron el local.

También dice que le hicieron sacar algunas cosas del local, y que no recuerda a cuál de aquéllos pertenecía la llave. Examina a los procesados y no se atreve a asegurar que sea ninguno, aunque le parece que uno de ellos fué Mateu.

Agustina Ansótegui

Declara Agustina Ansótegui, viuda del anterior testigo, diciendo que no conoce a ninguno de los procesados.

Añade que su amo alquiló el local, y que un día de invierno fueron a verlo tres señores y una señora, siendo la testigo la encargada de enseñárselo, no sabiendo nada más.

Fiscal.—¿Fué por aquellos días cuando mataron a Dato?

T.—Sí, señor; días después de ser alquilado el local.

A petición del fiscal se lee la declaración que esta testigo prestó ante la Guardia civil, en la que consta que puso una piedra para atrancar la puerta, y que ésta desapareció días después de la noche en que fué encontrada la motocicleta.

El testigo José Pacheco, marido de Agustina, dice también que no conoce a los procesados, y que un día, cuando regresaba del trabajo, le preguntaron unos señores si se arrendaba el local y contestó que sí.

Entonces los llevó al hotel que ocupaba el dueño, el cual los recibió, haciendo el arrendamiento.

Después de que se hubo sacado la moto que en el local había fué cuando llevaron la moto. Del asunto dice que no sabe más.

José Montero

José Montero Leonor reconoce a Mateu, y dice que un día fué a la casa de don Manuel Pérez Vizcaíno y le vió que estaba haciendo entrega del contrato y pagando el precio de la renta.

A las preguntas que le hace la defensa sobre el motivo de haber ido a casa del señor Pérez Vizcaíno, contesta diciendo que fué para comprarle huevos con destino a una inculadora.

A petición del abogado señor Cid se da lectura a la declaración que prestó en el sumario, en la que se ratifica, contestando también que nunca fué empleado en Agencias de pelotas particular.

Emilio Rucavano

Emilio Rucavano declara diciendo que iba trayendo a la calle Alcalá en unión de otros señores, cuando vió un automóvil que marchaba rápidamente y detrás de éste una moto que ocupaba cuatro personas.

Añade que al llegar a la esquina de la plaza de la Independencia le pareció oír un ruido que parecía el escape de la moto, pero los señores que iban con él le dijeron que eran detonaciones.

El señor Boixader.—¿Sabe el testigo el color que tenía la moto?

T.—No recuerdo. El sidocar me parece que era rojo oscuro.

El señor Sánchez Batanero.—¿Puede usted dirigir algún cargo contra alguno de los procesados?

T.—No puedo dirigir cargo contra ninguno.

Victor Serrano

Comparece Victor Serrano, vecino de una casa de la plaza de la Independencia.

Dice hallábase asomado a una ventanilla distrayendo a una niña, cuando vió un automóvil que marchaba rápido y detrás una moto, cuyo ocupante hacían disparos contra el automóvil.

Después huyó la moto, que siguió por la calle Serrano.

El señor Barriero.—¿Eso lo vió usted en su casa ó en la pantalla de un cine? (Risas).

El presidente.—Eso da impertinente, y no lo puedo consentir.

El señor Barriero.—Lo que es grotesco es lo que dice el testigo.

El presidente.—Queda terminado el incidente.

El abogado señor Cid interviene para preguntar al testigo si hallábase asomado a la ventana ó se asomó al oír los disparos.

T.—Me encontraba asomado.

El defensor de Mateu encuentra contradicciones, y pide que se lea la declaración que el testigo prestó en el sumario.

Así se hace, y acto seguido el presidente levanta la sesión.

La reunión del Directorio

Nota oficial

Madrid 3.—La entrega por el presidente del Directorio dice: Hoy continuó el examen de expedientes del ministerio de la Guerra, uno de los cuales se refiere a la compra de cincuenta cocinas de campaña, cuya adquisición es de gran utilidad y conveniencia.

Se aprobó también la propuesta de ascenso al empleo inmediato del comandante de Caballería don Gabriel Benito, previo el examen del expediente en el que figuran los méritos que en aquél concurren, incluso el informe favorable de sus jefes y el obligado dictamen del Supremo de Guerra y Marina.

Examinados los antecedentes de don de Lugoza (Asturias), el Directorio vió con sentimiento que

no procedía el aconsejar la regia prerrogativa.

También se acordó la creación de una Comisión inspectora de las minas del Estado, constituida por un ingeniero, que será el presidente; otro ingeniero de minas, un médico, un contable y un representante obrero.

El nombramiento se hará inmediatamente, con objeto de que la Comisión pueda actuar seguidamente.

El general Vallésingos por los rumores acogidos por un periódico de que se fuesen a comenzar las operaciones en Marruecos, diciendo que allí reinaba relativa tranquilidad.

Parte oficial de guerra

Madrid 4 (2 m.)—Región oriental. Los bombardeos aéreos efectuados sobre Tafersit ocasionaron al enemigo cuatro heridos en Beni-Mayesen, y otro en Ait-Arui.

Hoy ha sido bombardeada eficazmente la zona de Tlatza, y la de Bu-Becker.

Región occidental: En la zona de Larache tomó tierra en las proximidades del zoco del Arba, de Araich, el aparato número 9, con importantes averías. Los tripulantes resultaron ilesos.

Una escuadrilla de cinco aviones ha bombardeado a cinco aviones eficazmente al ganado y a los moradores de los poblados de Azur.

El cañonero «Bonifaz» cañoneó a un barco que hacía señales con una luz, una milla al Este del Morro Nuevo.

MADRID

Traslado de los restos de Martínez Durán

Esta mañana se verificó el traslado de los restos del poeta Martínez Durán, desde la Patriarcal del Norte a la estación del Mediodía, para su traslado a Granada.

Presidió la ceremonia un hermano del finado y un representante del alcalde.

Concurrió un grupo de granadinos presidido por don Natalio Rivas.

Fuó muy comentada la ausencia de artistas y literatos.

En la estación se rezó un responso, colocándose el féretro en un furgón convertido en capilla ardiente.

Continuarán las oposiciones de maestros

En el ministerio de Instrucción Pública han facilitado una Nota, en la que se aclara que la orden suspendiendo todas las oposiciones anunciadas no alcanzan a las que actualmente se están celebrando del Magisterio Nacional y que se ha recomendado a los presidentes de los Tribunales, que las aceleren todo lo posible.

El «Diario Oficial de Guerra»

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una real orden, reorganizando el servicio de la Cría Caballar en el territorio de Larache, constituyendo con el personal allí destacado una sección dependiente de la Yeguada Militar de Smid-el-Ma.

Regreso del marqués de Alhucemas

Esta mañana regresó a Madrid el señor García Prieto.

El jefe del partido demócrata fué visitado por numerosos amigos y periodistas, que le pidieron su parecer sobre las últimas disposiciones del Directorio militar.

El marqués de Alhucemas esquivó toda declaración referente a los actos que viene realizando el Directorio.

Pero, a pesar de ello, un íntimo del señor García Prieto nos ha manifestado que dicho político está profundamente disgustado por la disolución de los Ayuntamientos y por el anuncio de la próxima desaparición de las Diputaciones provinciales, pues no puede olvidar que dichas organizaciones fueron obra suya.

Mañana en Madrid

Procedente de Solórzano, donde ha pasado la temporada de verano, regresó hoy a Madrid el ex presidente del Consejo don Antonio Manra.

Una real orden

La «Gaceta» publica una real orden del encargado del despacho de Instrucción Pública, de acuerdo con el ordenador de pagos, en la que se dice que habiendo cesado don Baldomero Argente en su cargo de diputado a Cortes, causa que motivó su excedencia de profesor de término de la Escuela de Industrias de Madrid, Su Majestad el Rey dispone, a solicitud de aquél, que se reintegre en su cátedra con el haber correspondiente y el número que le corresponda en el escalafón del Cuerpo.

Alcalde de Real orden

Madrid 3.—Después de constituido el Ayuntamiento con elementos de la Junta de Asociados, el Directorio ha nombrado alcalde de

R. I. P. A. EL SEÑOR D. José González Alvarez viudo que fué de la señora D.ª Gertrudis Alonso Garzón Falleció el día 3 de Octubre de 1923, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su director espiritual; hijas, D.ª Josefa y D.ª Elisa; hijos políticos, D. Angel Revilla Cereceda (ausente) y D. Francisco García Moriel; hermana política, D.ª Ana; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, Ruego a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de la misma, se celebrará en la parroquia de San Julián, hoy jueves, a las dos de la tarde, y seguidamente al transporte de su cadáver al panteón familiar del Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos. El duelo recibe y despide en la casa mortuoria. Vivió: Avenida de Miraflores, huerta Las Cofradías. No se separen esquelas.

SEGUNDO ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR D. Enrique Jiménez Roldán Falleció en esta ciudad el día 5 de Octubre de 1921, a los diecisiete años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales. Sus desconsolados padres, don Francisco y doña Concepción; hermanos, tíos, primos y demás afectos, Suplican a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa solemne de «Réquiem» que tendrá lugar el día 5 del corriente, a las diez de la mañana, en la capilla del Patrocinio y ante el altar del Santísimo Cristo de la Expiración, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos.

Cádiz Cádiz 3.—En el local de la Junta de Obras del Puerto se ha verificado con solemnidad la entrega por la Junta a la Sociedad de Crédito de Barcelona, concesionaria del Depósito franco de Cádiz, de la nueva zona franca para los almacenes y depósitos en el nuevo muelle de Alfonso XIII. Al acto concurrieron los delegados consueños de la Sociedad de Crédito, don Francisco Campos y don Juan Marsé, y todas las autoridades. Hubo discursos, y a la terminación se sirvió espléndido lunch. Gómez. PROVINCIAS Detención de un recluso Zaragoza.—La Policía ha conseguido detener a Joaquín Eliseo, fugado de la cárcel de Oviedo, con otros reclusos más. Alcalde encarcelado Almería.—La Guardia civil ha detenido, ingresándolo en la cárcel, al alcalde de Tabernas. Carencia de secretario y no llevar libro de actas. Al ordenarse que constituyera el Ayuntamiento con los vocales asociados, resultó que varios de éstos no aparecían y otro era paralítico. Por esta causa se le detuvo. Accidente desgraciado Barcelona.—En la calle Sarveny y por desuido de su madre, se cayó un niño de dos años en un cubo con agua hirviendo, produciendo tan graves quemaduras que falleció a poco. Telegrama de agradecimiento Bilbao.—El presidente de la Diputación provincial ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla, en el que éste le participa su gratitud a la Corporación por el espléndido donativo hecho por ésta al Ejército de aquella zona, de una magnífica estación sanitaria y de desinfección. EXTRANJERO La situación económica de Inglaterra Leafield.—El presupuesto de los seis primeros meses del año líquido con un superávit de tres millones de libras esterlinas (unos 100 millones de pesetas). Los ingresos han disminuido en 38 millones de libras (1.300 millones de pesetas al cambio actual), la parte que corresponde a los impuestos en esta disminución es de 13 millones de libras (440 millones de pesetas). El «Times», comentando estos resultados, dice que son altamente satisfactorios, pues cuando, a pesar de la disminución grande de los ingresos, existe superávit, es señal de que se han hecho economías en los gastos. Un ciclón en los Estados Unidos Omaha (Nebraska, Estados Unidos).—Un ciclón violentísimo, acompañado de grandes trombas de agua, ha devastado numerosas cosechas y causado daños de consideración en Iowa occidental y Nebraska oriental. Se tiene noticia de haber resultado 13 muertos y un gran número de heridos. La revolución en Bulgaria Los rebeldes se rinden.—El jefe de los comunistas ha huido. Londres.—Un telegrama de Sofía dice que 500 insurrectos han muerto en la batalla entablada en los alrededores de Berkovitsa. Este combate, que era de mucha importancia porque había despejado la situación, ha tenido por resultado la toma de la ciudad por las fuerzas del Gobierno. Se sabe que Kallaroff, jefe de los comunistas búlgaros derrotados por los destacamentos del Gobierno, ha llegado a Odessa a bordo de un remolcador, en el cual pudo huir, después de franquear la frontera rumana. Botas oscaría de caballeros, cosidas, superiores, a 12, 14 y 16 pesetas. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Queda disuelto el antiguo Ayuntamiento y nombrado el sustituto

Las Casas Capitulares ofrecían ayer tarde aspecto de las grandes solemnidades.

Desde las cuatro empezó el público a entrar en el Ayuntamiento, invadiendo las dependencias accesibles.

Vimos representaciones de todas las clases sociales.

Advertíase la natural intranquilidad por conocer un espectáculo nuevo y que revestia gran interés.

De antemano nadie se atrevía a profetizar quién sería nombrado nuevo alcalde, aun cuando se barajaban varios nombres como alcaldables.

A las cuatro y media llegó el coronel comandante militar de la plaza, don Juan de Orozco y Alvarez Mijares, siendo recibido por el alcalde, don Eduardo García de Castro, y concejales que se encontraban en la Alcaldía, conversando con todos sobre las circunstancias presentes, pasando seguidamente a la sala capitular.

Ocupa la presidencia el señor Orozco, teniendo a su derecha al capitán de la Guardia civil don Antonio García Doblas, y a su izquierda al alcalde, señor Castro. Asisten dieciséis concejales de los veinticuatro de que se compone el Cabildo.

El coronel declaró abierta la sesión extraordinaria, penetrando numerosísimo público en la sala. Hasta en la tribuna de la Prensa tomaron asiento varios novisimos aficionados al periodismo.

Saradidamente fué leída por el secretario del Ayuntamiento, don Antonio Figueras, el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se dió lectura al real decreto sobre la suspensión de los Ayuntamientos, y terminada, pidió la palabra el concejal señor Crespo, manifestando que aun cuando tenía que marchar al campo para asuntos profesionales, lo había dejado para asistir al acto, cumpliendo con su deber, haciendo constar ante la presidencia que había existido una diferencia entre los concejales: los que cumplieron con su deber y los que no hubieran cumplido, si existiera, para lo cual rogó que por conducto del señor presidente se pidiera una investigación, para exigir responsabilidades.

El señor coronel, que precedió las primeras palabras de elogio al Ayuntamiento que pronunció dicho edil contestó que no cursaría la petición, por cuanto el Directorio militar debía hacer lo que proceda sin atender a nada, y cuando sea la hora de cumplir la delgada responsabilidad de cada uno.

Acto seguido manifestó el señor coronel que en vista del presente real decreto queda disuelto el Ayuntamiento, levantándose la primera parte de la sesión.

El alcalde y los concejales se retiraron, y pasan por en medio del público, que estuvo respetuoso.

Sevilla El Liberal Sevilla

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Medicos

Ventoso, sífilis, males secos, etc. matric. piel. Dr. Oñate, espezialista, Plaza Mata, 14.

Dr. Puelles, Muñoz León 4, Villa César, de 10 a 5 y de 8 a 9. Teléfono 102

Arriendos

Arriéndase hermoso piso planta baja independiente en la mediación de calle Oriente tiene agua, en 7 pesetas. Razón: Oriente núm. 71

Almohaces. — Se arriendan detrás de La Trinidad. — Viuda de Holsado.

Casa particular habitación amueblada, Padre Marchena 12.

Un el barrio León se arrienda local con habitaciones y para industria, cien pesetas. Llámese en Villapescado.

Se arrienda local propio industria, San Julián 31. — Razón: Avenida Borbolla, chalet Villa Carmen

Cada piso 160 pesetas, cinco habitaciones, céntrico por otro 35 a 75 pta. Razón: Patacos, Rodríguez Zapata 3

Gran almacén patio montes cristal proximidades Calle Real. Informar: Hernández Colón 14

Familia distinguida cedera cedera habitación amueblada a caballero con caballero referencias. Informar: Concepción 9.

Se arrienda, Argote Molina 16, casa principal, gran piso segundo

Se arriendan locales bajos propios oficinas y pequeños almacenes ó garajes en caso recién terminada. Luchana 14 y 18

Arriéndase en la Florida casa Atanasio Barrón 13. Verse de cinco a siete.

Habitaciones amuebladas, Corredería 18.

Buena habitación amueblada con ó sin. Amador de los Ríos 12

Se arriendan habitaciones amuebladas. Quirós 2

Arriéndase piso principal Avenida Miraflores núm. 15. Razón: Cuna 32

Casa particular, arriendándose habitaciones amuebladas. — Conde Tojar 3.

Habitación amueblada una dos camas. — Gabeza Rey Don Pedro 7

Buenos almacenes p. a. calle Florida I. Informar: Graciana 15

Se arriendan habitaciones para oficina. Arguño 4

Casa particular habitación amueblada. Hombre de Piedra 10

Habitación amueblada con ó sin. Mateos Gago 45.

Cedro habitaciones amuebladas. Marco Sanecho 14

Habitaciones amuebladas Paso Colón 3

Arriéndase piso principal derecha por 212 pesetas 60 céntimos, calle Joaquín Morales I cerca Puerta Osario.

Habitaciones para oficina. — Santo Rey 10.

Habitación amueblada, plaza Zurbarán 2.

Ventas

Objetos para regalos, alfileres, mantones de Manila y alfileres, aretes antiguos, ropa confeccionada caballero, señora y niños, á precios increíbles. — Doctor Letamendi 23, Corredería.

Se venden sillas Vitoria, veladores Vitoria. Mari Auxiliadora 53, taberna, razón: 25. — Feria 39

La Argentina: muebles barataísimos; mesa comedor, pesetas 30; mesitas noche mármol, 25. — Feria 39

Labrante Kichener sobre bolas seminuevo, pies derechos 0,50 y 0,50 metro. — Berca 3

Véndese establecimiento de bebidas. Puresa 3

Camió seminuevo. — Peralejo 20, de ocho á cinco.

Véndese botecos castaño y roble usado para vinos. Almirante Lebo 18

Se vende un comedor completo en 1.500 pesetas. — Razón: Coliseo 7, portería.

Véndese despacho, comedor, cuarto dormit., Amador de los Ríos, 6.

Véndese piano. — Lerena 16

Vendo 15.000 cajas de maderas con dos latas para petróleo, gasolina ó grass. — Rodrigo Caro 1

Véndese moir: 12 1/2 H.P. 140 continua; otro 10 H.P. 220 continua baratísimos. García Vinuesa, electricista Romero

Se vende sierra de cinta alemana 50 centímetros de volante completamente nueva. Adriano 28, bajo

Herraje completo de un movimiento en ruos. San Vicente 79

Una prensa de palanca para uva y para aceite. San Vicente 79

Véndese estanterías 7 x 3 ó 4 x 3. seminuevas. Aurora 2, almacén fierros

Manoia. San Vicente 75.

Véndese muebles procedentes fonda, Betis 51

Se venden enseres de barbería. Gerson 30.

Carro media marca, carrilero manos. — Harinas 2

Vendo magnífico piano. — Ciego 33

Véndese limadora 420 milímetros curso seminueva esminueva. — Razón: B. Caballero, Abades 6.

Mostrador tapa de caoba. — Fraucos 27.

Ofertas

Mudanzas: General Folvajera coloniales y cereales sitio inmejorable próximo Sevilla. Razón: Rodríguez Zapata 3

Jardinero entendiendo bien de plantas, ofrécese Estella 1

Representaciones se admiten de todos los artículos; buenas referencias. — Manuel Vidal Alvera, Colón 16, principal, Huelva

Ofrécese modista á domicilio, precios módicos. Viriato núm. 5

Peletera madrileña. — Confección y arreglo toda clase de pieles. Gerson 41

Por tener que ausentarme, traspaso panadería con moedores aparatos y vivienda. Razón: Don Ramón González Bazán 5

Limpio sombreros mosca quedan completamente nuevos, tres pesetas. Rivero y Tozalba 1.

Persona que desempeña importante cargo aceptaría administración ó análogo. Razón: Bazar de la Campana.

Traspaso establecimiento con 6 sin enseres, buenas condiciones. Feria 32

Clases particulares: preparaciones, Enseñanza. Educación. — Dirigir: Doña María Coronel 23

Dinero facilito en hipotecas, compraventa de fincas, aceites, cereales, administraciones y representaciones. — Amor de Dios 15

Modista para casa particular. — Sierpos 104

Colocaciones para ambos sexos. Encargos de todas clases. Agencia La Positiva, Rodríguez Zapata 3

Mudanzas: Soto, San Eloy

Joven 24 años, ofrécese para cobranzas, hacer facturas, recibos, etc., buena letra. — Razón: La Vintocla

«Pensión Mora» y habitación amueblada. Precios módicos. Abades 37

Admítase caballero estable Amparo 8

Habitación amueblada dos balcones calle Kimémez Enciso 20

Ocasión se compra lanas usadas. Feria 23, Velasco.

Compro papeletas del Monte Piedad, alfileres, mantones Manila, máquinas de coser y toda clase de objetos. Doctor Letamendi 33, antes Corredería

Compro casa 25.000 sin corredores. Ofertas, carta Luna Hotel Inglaterra

Se desean butacas usadas propias para teatro. — Ofertas Serrano, Alameda 39

Fallan oficiales, medias oficiales y aprendizas. Soriano, sastrerías, Fernández y González 3, principal

Hacen falta oficiales modista. Cuna 68 principal.

Imperdible de perlas y diamantes de señora, desde calle Res é Alfonso XII. Entregándolo en Alfalfa, 21 al 25, el macón de papel, se le gratificará.

Retratos fotografía Luna de Feria é Arrayán. Se gratificará á quien entregue plasmencia 10.

Demandas

Deséese piso amueblado, 40 ó 50 duros mes para seis meses. Ofertas: José Fernández, hotel Simón.

Socio comercial activo para trabajar la plaza precisa. Almirante Espinosa 10

Necesitamos empleado vendedor para joyería que conozca el artículo, pocas pretensiones y buenas referencias. Ofertas por escrito á E. Aznar, O'Donnell 7. Pensión Blanco.

Contable se necesita: solita manuscrita; inútil preferencia sin buenas referencias, calle Fernández y González, 18

Traspaso establecimiento con 6 sin enseres, buenas condiciones. Feria 32

Clases particulares: preparaciones, Enseñanza. Educación. — Dirigir: Doña María Coronel 23

Dinero facilito en hipotecas, compraventa de fincas, aceites, cereales, administraciones y representaciones. — Amor de Dios 15

Modista para casa particular. — Sierpos 104

Colocaciones para ambos sexos. Encargos de todas clases. Agencia La Positiva, Rodríguez Zapata 3

Mudanzas: Soto, San Eloy

«Pensión Mora» y habitación amueblada. Precios módicos. Abades 37

Admítase caballero estable Amparo 8

Habitación amueblada dos balcones calle Kimémez Enciso 20

Ocasión se compra lanas usadas. Feria 23, Velasco.

Compro papeletas del Monte Piedad, alfileres, mantones Manila, máquinas de coser y toda clase de objetos. Doctor Letamendi 33, antes Corredería

Compro casa 25.000 sin corredores. Ofertas, carta Luna Hotel Inglaterra

Se desean butacas usadas propias para teatro. — Ofertas Serrano, Alameda 39

Fallan oficiales, medias oficiales y aprendizas. Soriano, sastrerías, Fernández y González 3, principal

Hacen falta oficiales modista. Cuna 68 principal.

Imperdible de perlas y diamantes de señora, desde calle Res é Alfonso XII. Entregándolo en Alfalfa, 21 al 25, el macón de papel, se le gratificará.

Retratos fotografía Luna de Feria é Arrayán. Se gratificará á quien entregue plasmencia 10.

Chiva mediana colorada. — Gratificarán á quien la entregue, Bajales 25.

Compras

Compro papeletas del Monte Piedad, alfileres, mantones Manila, máquinas de coser y toda clase de objetos. Doctor Letamendi 33, antes Corredería

Compro casa 25.000 sin corredores. Ofertas, carta Luna Hotel Inglaterra

Se desean butacas usadas propias para teatro. — Ofertas Serrano, Alameda 39

Fallan oficiales, medias oficiales y aprendizas. Soriano, sastrerías, Fernández y González 3, principal

Hacen falta oficiales modista. Cuna 68 principal.

Imperdible de perlas y diamantes de señora, desde calle Res é Alfonso XII. Entregándolo en Alfalfa, 21 al 25, el macón de papel, se le gratificará.

Retratos fotografía Luna de Feria é Arrayán. Se gratificará á quien entregue plasmencia 10.

Chiva mediana colorada. — Gratificarán á quien la entregue, Bajales 25.

Huéspedes

Admito caballeros estables ó matrimonio. Amor de Dios núm. 23 segundo

Pensión completa caballero estable. Informar: puesto cerillas esquina Correo.

Huéspedes: Argote Molina 34

La Concepción, casa especial para estables. — Fernán Caballero 19

DOS HERMANAS

Se constituye el nuevo Ayuntamiento

En la noche del día 2 se celebró sesión extraordinaria en este Ayuntamiento, presidida por el alférez de la Guardia civil don Antonio Pastó Carrasco. Acto seguido se da lectura por el secretario, señor Gutiérrez Ballesteros, al real decreto, cesando en sus cargos todos los concejales. Estos abandonan el salón de sesiones, ocupando sus puestos los individuos que formaban la Junta municipal de asociados para proceder á la constitución del nuevo Ayuntamiento con arreglo á las órdenes recibidas.

El señor García Rodríguez solicita se hagan los nombramientos por votación secreta, á lo que contesta el señor Pastó que ostentando el señor Velázquez López el único título académico entre los señores que forman la Junta de asociados, queda nombrado presidente, procediéndose á la votación de los demás cargos, resultando elegidos los señores siguientes:

Primer teniente de alcalde, don José Varela Gómez; idem segundo, don Hipólito García Rodríguez; idem tercero, don Manuel Bautista Moreno; síndico, don Antonio León Reyes; suplente, don Juan Reina García.

El señor Pastó dió posesión de sus cargos á los nuevos ediles, á los cuales deseamos acierto y perseverancia en la misión que le ha sido confiada, y no dudamos que todos unidos velarán por el engrandecimiento de este pueblo que yace en el más completo abandono y que tantos años ha venido sufriendo el peso de la carcoma caciquil.

En este vecindario ha sido bien acogido el nombramiento de dichos señores por ser ajenos á toda política.

El señor Velázquez, con la ayuda de los demás ediles, encasará por nuevos depósitos la administración de este pueblo, cesando de una vez para siempre la política de fórmula y favoritismo que veníamos padeciendo. — Correspond.

3 de Octubre de 1923.

Enfermedades de la piel y sífilis

Radioterapia del cáncer y profunda Radiografía-Diatermia Luz ultravioleta

Dr. MANFREDI

Consulta de 12 á 4

Conde de Barajas núm. 20

SIEMPRE 20 ANOS



La Brillantine Emimat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía ó su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emimat dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la salida de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. El inventor de la Brillantine Emimat, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Esfúchese, pesetas 5.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emimat, MADRID

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?

conocedor de la consejería, todo el que conociendo la existencia de un sorteo escrito al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, se atreva á escribir el nombre de un amigo, con el apellido don y un número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué, de un número donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y con su reembolso la mencionada gratificación, contribuirá á hacer más feliz á quien en perjuicio de otro rehuyó servir á la Patria, siendo éste acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbale: Apartado 813, Madrid

NOTA. — No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Aguas minerales naturales de CARABANA Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas

De venta en todo el mundo. Propietarios: Viuda é Hijos de J. CHAVARRI. Dirección y oficinas Lealtad, 12, Madrid.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 59

Carolina Invernizio

El albergue del delito

NOVELA HISTORICO-SOCIAL Versión española

(Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona.)

podéis contarme como vuestra hermana. — Nosotros pensamos lo mismo, condesa — dijo Juan cogiendo la mano á Eva y llevándose á los labios.

— La orquesta tocaba; Adolfo que había sido presentado á la condesa la invitó á que bailara.

Eva sonreía, mirando al joven, con aquellos ojos espléndidos. — Gracias, señor — dijo. — Lo siento mucho; pero no bailo, no he bailado nunca.

— Y así les dijo á todos los que se acercaron para invitarla.

La señora Volf hubiera querido seguir la conversación primero; pero venían nuevas personas á interrumpirla, y como dueño de la casa debía dar órdenes, y recibir á los nuevos invitados.

En uno de estos momentos, el caballero Pietra se sentó en el sitio de la señora Volf, junto á la condesa.

— Esta lo aprovechó para decirle: — La señora Volf me dijo que tie-

recomendación para el señor Volf. Yo no conozco, de aquí, más que á usted. Y al señor Pietra, que lo considero como á un amigo, porque me recuerda Londres.

— ¿Es usted de Inglaterra? — No; pero Londres tiene para mí recuerdos tan queridos y dolorosos, que no podré nunca olvidarlo.

Una leve nube apareció por su blanquísima frente; pero pronto se serenó y mirando al conde, le dijo:

— ¿Y usted, cómo hace mucho á la señora Volf? — Poleo no esperaba esta pregunta, y se turbó mientras respondía:

— Soy, desde hace muchos años, amigo de su marido.

La condesa se dió cuenta de la turbación y añadió:

— Os acordáis de un hermano de la señora Volf, llamado Ricardo Ravalliano?

— Lo he oído nombrar al señor Volf — repuso el conde —; pero no le he visto nunca. Sé que se escapó de su casa jovencito y llevó una vida de vagabundo. Se casó con una saltimbanquis, consumió con ella todo lo que le dió el padre y después corrió la voz de una herencia que había ido á recoger á Londres. Un tío de Ravalliano, un hombre original que nunca se había cuidado de su sobrino, bueno y honrado, dejó toda su fortuna á aquella mala cabeza; pero ninguno sabe dónde ha ido á gastárselo, y segura-

mente habrá sido víctima de malas compañías, que siempre ha frecuentado, y habrán terminado seguramente por matarlo para quedarse con todo.

El caso es que hace muchísimo tiempo que no se ha oído hablar de él.

— ¿Y de su mujer? — ¡Oh! de su mujer he oído hablar hace poco tiempo; pero ahora no puedo decir nada condesa: veo á la señora Volf que vuelve, y ella no quiere recordar al hermano, ni á la cuñada; si desearis alguna explicación sobre esto, os la daré cuando volváis á mi estudio.

— Mañana al mediodía.

Y con perfecta desenvoltura la condesa fingió hablarle al conde de la señorita Pietra que bailaba con un bellísimo joven, rubio, con los ojos negrísimo, que inspiraban á primera vista la simpatía, diciendo en voz alta:

— Mirad, conde, qué magnífica pareja.

Rosana, que lo había oído, se inclinó hacia la condesa.

— Una pareja que no está á la misma altura — murmuró con acento de desprecio — y no sé cómo Tina se ha atrevido á bailar con él.

— Por qué tenía que rechazarlo? — intervino el conde con una mirada de reproche —, cualquier muchacha puede estar orgullosa de bailar con el ingeniero Eraldo.

Rosana se levantó. — Pero nadie podrá perdonarle su origen — añadió desdichosa — y

yo lo he invitado por deseos de Adolfo, que lo acompaña á la lección de inglés y lo quiere bastante.

— Todos lo estiman. ¿Qué culpa tiene él si no conoció á sus padres? Su ingenio lo ha colocado sobre todos los compañeros y le ha dado gran nombre; su honradura y rectitud le hacen digno de entrar en cualquier familia.

— En vez de estar aquí alabando á ese joven, id más bien á advertir á mi hijo nuestro conde; sé que tenía que bailar con ella esta parte y se ha eclipsado, dejando en su puesto á otro.

El conde no repuso; se alejó.

Adolfo no estaba en la sala de baile, se había llevado á su amigo Juan á su habitación, queriendo permanecer con él un solo momento.

— Te confieso que esta fiesta me aburre, y quisiera que hubiera terminado — dijo Adolfo. — Tú conoces el proyecto de mi madre; pero no te disgustes conmigo, si no puedo amar á tu hermana como se merece y si rehúso á presentarte con ella una comedia de sentimiento.

— Te apruebo, amigo mío — observó riendo Juan —, tanto más cuanto que Tina, aunque te estima mucho, no siente por tí más que la simpatía que todas las muchachas demuestran por los amigos del hermano, y crítica el matrimonio de interés; así que no tengas remordimientos.

— Si mi corazón estuviera libre, lo pondría á los pies de tu her-

mana; pero desde el momento en que hablé con Lidia, que la pobre me demostró su miedo al oír mi nombre, no sueño más que con volverla á ver y procurar que no me rehúse, porque solamente ella me ha despertado el amor y quisiera pasar toda mi vida á su lado, con sus manos entre las mías, sin más testigos que el cielo.

— Pobre amigo; tú estás en las nubes y es muy fácil que caigas á la tierra. El caso es que ni Rita ni Lidia consentirán en venir á otra cita, porque desconfían de nosotros y hay necesidad de demostrarles que no queremos engañarlas con nuestro amor.

— A mí se me ha ocurrido una idea — exclamó Adolfo —, y por esto he querido hablar á solas contigo. Lidia me dijo en su confidencia